
Mitl 

Érameal 

ű 

a szERKESZTősSÉG ÉsS KIADÓHIVATAL: Timiscara-Belváres, 

Szentgyörgy-tér 4. szám. " Telefon este 9 óráig 3-61, azon- 

tul 1e. vagy 2-42. szám. ELŐVFIZETÉSI ARAK KÜLFÖLDÖN: 
félévre 600 Laed 

és egész évre 1280 Lel vagy ezekkel egyenlő értékü valuta 

havonkint 119 Lel, negyedévre 330 Lel, 

s 

MIKLÓS RÉGENSHERCEG KÜL- 

ÖLDI UTAZÁSA. Miklós régensher- 

eg junius tizedike, a parlament nyá- 

i szünetének megkezdése után har- 

4ninc napig tartó külföldi utra indul. 

u régensherceg először Jugoszláviába 

l01, tazik, ahol autóversenyen vesz részt, 

NI nnan pedig Párisba látogat el. A ré- 

z 

helyisét 

n 

ensherceg az eddigi tervek szerint ju- 

us közepén tér vissza az országba. 

ÉLJEN A BÉKE! Londoni jelentés 

zerint az angol hadsereget ujrendsze- 

ü kistankokkal szerelik föl, amelye- 

et gépkatonáknak neveznek, Egy-egy 

yen tanknak a fentartása az előálli- 
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evesebbe kerül egy élő gyalogos ka- 

ona ellátásánál. A gépkatonák a gya- 

ogsági háborut teljesen át fogják 

lakitani, 

ási költség amortizációjával 

HALÁLRA ITÉLT NÉMET KATO- 

ÁK. Londoni jelentés szerint az 

szakkinai hadsereg legutóbb számos 

émet tisztet és katonát fogott el, 

kiket halálra itéltek, mert a német 

atonák a déli kinai haderők tanács- 

dói voltak. Ez ügyben a német követ 

s interpellált az északkinai kormány- 

1ál, de eredménytelenül. Az északkinai 

zormány egyébként a Népszövetség- 

hez fordult és reámutat arra, hogy a 

léli haderők nem kezdték volna meg 

az ujabb polgárhbáborut, ha a németek 

észéről ilyen tanácsban nem része- 

sültek volna. 

MAGYAR TÁRGYU HANGOS 

FILM. A Paramount-filmgyár euró- 

pai képviselői Párisban értekezletet 

artottak, amelyen elhatározták, hogy 

ebben az évben Európában nyolcvan- 

két hangos filmet fognak késziteni. A 

szöveget írancia, német, román, olasz, 

angol, magyar, cseh és lengyel nyel- 

en veszik föl. Minden nyelvü filmet 

gyanolyan nyelvü szinészekkel fog- 

nak játszatni. Az első film, amely 

agyar nyelvü is lesz, Harria angol 

iró darabjából készül. Ebben az év- 

ben egy teliesen magyar tárgyu 

hangosfilmet is készitenek Tormay 

Cecil egyik regényéből. A szerepeket 

a Vigszinház müvészei fogják 

szani. ; 

Az idény nagy 

szenzációja a 
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Köztisztviselők, valamaket 

A fiz éÉves Trianon 

Irta: 

Ma tiz éve, hogy egy verőfényes 

nyári nap ragyogó aranypompája kö- 

zepette az ezer éves Magyarországra 

lesujtott a döbbenetes gyász minden 

siralma: a világháboruban győztes 

hatalmak Trianonban Magyarország 

képviselőivel aláiratták az országukat 

megcsonkitó békeszerződést. 

Felséges szerelmek játszi szeszélyé- 

től fogant trianoni kastélyban, ahol 

valamikor Maintenon és Dubarry asz- 

szonyok üzték kisded játékaikat, állot- 

tak egymással szemben a győzők, 

minden gőgjükkel és hajthatatlansá- 

gukkal és egy porbasujtott, vörös be- 

tyároktól is megkinzott ország meg- 

hatalmazottai, szivükben a meggyö- 
törtség, zaklatottság és tehetetlenség 

minden büszke alázatával. 

Trianonban .. Innen indult vég- 

zete felé Mária Antoinette, a szépséges 

császárleány is. 

Trianonban, mely igy sorsunk lett 

nekünk is, az anyaországtól kisebb- 

ségi sorsba szakadt magyaroknak. 

Sorsunk lett, de nem lehet végze- 

tünk. Nem a csüggedés, az önmagun- 

kat elhagyás, hanem a felemelkedés, 

uj feladatokra való felkészülés sorsa. 

Ma tiz éve... 

Ma tiz éve, hogy Romániának a bé- 

keszerződés alapján állampolgárai let- 

tünk. Az összes kötelezettségekkel, de 

az összes jogokkal is. Attól a pillanat- 

tól kezdve, amint Magyarország meg- 

bizottai aláirásukkal elismerték, hogy 

alávetik magukat a szerződés határo- 

zatainak. 

Nem haszontalan dolog Románia uj, 

tiz éves állampolgárának ezen időköz 

határkővénél megállva, mint az or- 

szágut magános vándorának, 

tekinteni a megtett utra és azután te 

kintetét a további utra irányitani. 

Tiz év előtt, minden érthető és ter- 

mészetes lesujtottságunk mellett is, a 

jogok széles országutja tárult elénk 
és 

azt hihettük, hogy nemzetkisebbségi 

sorsban is mindössze az állampolgár 

ság változott. Hiszen az emberi jogok 

államkeretektől, országhatároktól füg- 

vissza- 

getlenek. 

És Trianon szelleme is a jogkiter 

jesztés volt és nem a jogfosztás. A 

VUCHETICH ENDRE dr. 
jogkiterjesztés szelleme lebegett azok 
előtt, akik Trianonban és Versailles- 

ben, Saint Germainban és Neullyben 

a békét diktálták legyőzötteknek és 
győzőknek egyaránt. Mert a béke min- 

denkit kötelez és mindenkire ró köte- 

lezettségeket. 

Csakhamar csalódtunk, mert lát- 
nunk kellett, hogy a szélesen járható- 

nak gondolt országutja a jogoknak 

egyre összébb szükül, az akadályok és 

tilalomfák erdeje állja utját előreha- 

ladásunk minden lehetőségének. 

Nem is a békeszerződés életbelépte- 

tésével, hanem később, az egymásután 

tornyosuló akadályok felmerülésével 
ébredtünk tudatára, mit tesz kisebb- 

ségnek lenni. Amikor a nemzettöbb- 

séghez való tartozás egymagában 

előny volt. Amikor ez egymagában 

kvalifikációt jelentett és tehetséget, ér- 

vényesülést és poziciót. Hatalmat. 

És ebben az egyenlőtlen harcban, 

amelyben mi magyarok passzivitásra 

kényszerültünk, tétlenségre kárhoztat- 

va néztük nemzeti, kulturális, gazda- 

sági értékeink szomoru pusztulását. 

amikor megmozdulhattunk, 

akadt már mentenivaló. 

Tiz éves román állampolgárságunk 

mai évfordulóján nem siránkozás a 

cél. Ma, amikor ezerszeresen bebizo- 

nyitottuk, hogy állami hovatartozan- 

dóságunknak minden következményét 

becsületesen levontuk, elérkezettnek 

látjuk az időt mindazon jogok teljesi- 

tésének követelésére, amelyeket ré- 

alig 

szünkre nem üres igéretek, hanem ko- 

moly nagyhatalmi garanciák biztosi- 

tanak. 

Követeljük anyanyelvünknek min- 

den téren való szabad és akadálytalan, 

valamint intézményesen biztositott 

használati jogát. 

Követeljük, hogy iskolákat létesit- 

hessünk és azokban a tanszabadság 

elvének megfelelően gyermekeinket 

anyanyelvükön tanithassuk. 

Követeljük, hogy ezen iskolák nyil- 

vánossági joga elismertessék és érvé- 

nyes bizonyitványokat állithassanak 

ki. 

Követeljük. 
* 

és mi 
állami támogatásban részesüljenek és 

ne kegyelemkenyérből elhulló morzsá- 
kat juttassanak nekik. 

Követeljük, hogy jótékonysági, 

vallási, szociális intézményeket, neve- 

lőintézeteket létesithessünk, azokat 

igazgathassuk és ott anyanyelvünket 

szabadon használhassuk. 

Követeljük, hogy nyelvünk és iro- 

dalmunk tanitassék az egyetemen és 

a népünk által lakott vidékek közép- 

iskoláiban. 

Követeljük egyházaink szabadságát 

és az egyenlőség elve alapján egyfor- 

ma állami támogatásukat. 

Követeljük, hogy-a népünk által la- 

kott vidékeken a nép nyelvét beszélő 

tisztviselők alkalmaztassanak. 

Követeljük, hogy a köztisztségek be- 

töltésénél gyermekeink a nemzettöbb- 

séghez tartozó állampolgárokkal 

egyenlő elbánásban részesüljenek. 

Követeljük a jogegyenlőség érvé- 

nyesülését minden téren és minden vo- 

natkozásban. 

Követeljük az egyenlőséget a köz- 

teherviselésben, akár állami, akár 

községi vagy kulturális adózásról van 

szó. 

Követeljük a bánsági telepesek és 

csiki magánjavak ügyének igazságos 

elintézését. 

Követeljük az önkormányzatot azo- 

kon a területeken, ahol azt részünkre 

a békeszerződés és ennek kiegészitését 

képező párisi egyezmény biztositja. 

Követeljük azoknak a rendelkezé- 

seknek velünk szemben való alkalma- 

zását, melyek már a régi Magyaror- 

szágon biztositották a kisebbségek jo- 

gait. 

Követeljük a világháboru tanulsá- 

gainak levonását, a békeszerződés, a 

párisi egyezmény határozatainak ér- 

vényesitését, mindazon jogoknak tel- 

jességét, melyek bennünket, mint ál- 

lampolgárokat és mint embereket meg-. 

illetnek. 

Román állampolgárságunk elnyeré- 

sének tizedik évfordulóján, amely egy- 

beesik Nagyrománia születésének tiz- 

jogunk és igazsá- 

t követeljük. 

éves jubileumával, 

gunk tudatában 
. 

ezek 
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2. oldal 

Aszétszórtan élő latin származásu kisebb-. 
ségek szerves csoportba való tömörülésé- 

vel senki nem törődik 
A jugoszláviai román menekültek 

ligája tiltakozó gyülést tartott azon 
atrocitások ellen, amelyeket a jugo- 
szláv Bánságban élő románok ellen az 
lés a Ferdinánd-szálló zsufolt termé- 
ben vette kezdetét és azon a temesvári 
román társadalom szine-java jelent 
meg. Vendégként ott láttuk Aradról 
Goldis László volt minisztert, az Astra 
román közmüvelődési egyesület elnö- 
két is. Többek között jelen voltak Bo- 
leantu Valér dr. prefektus, Gropsian 
Mihály dr. volt szenátor, Obadeanu 

Pál dr. volt szenátor, Puticiu Okta- 
vián és Malaiu Titusz dr. közjegyzők, 
Bogdan Antal dr. volt prefektus, Cim- 
poneriu Virgil dr. városi főügyész, 
Nistor Demeter dr. és még sokan, igy 
a menekült román intellektuelek és 
gazdák nagy tömege. A gyülést Ar- 
delean István mérnök, a liga elnöke 
nyitotta meg, aki Jugoszláviában bör- 
tönt szenvedett és aki vezére a jugo- 
szláviai, kisebbségi sorsban élő romá- 
nok jogai kivivására inditott küzde- 
lemnek. A megnyitó után Ardelean 
Vichentie tanár felolvasta Filipescu 
kolozsvári egyetemi tanár lés Imbro- 
ane Avrám dr. leveleit, akik más irá- 
nyu elfoglaltságuk miatt a kongresz- 
szuson nem jelenhettek meg. Ezt kö- 
vetőleg Grofsorean Kornél ar. 
Temesvár volt főpolgármestere tar- 
totta meg tudományos alapon álló ér- 
tekezését. 

Hivatkozott arra, hogy amig a 
flammandoktól kezdve Európa ösz- 
szes kisebbségei szervezkedtek, 
addig a szétszórtan élő latin szár- 
mazásu kisebbségek szerves ki- 
sebbségi csoportba való tömörülé- 
sével senki sem törődik. 1 

Ma Európában a kisebbségi kérdés 
jelentős probléma lett, amely a Nép- 
szövetséget is foglalkoztatja. Utal ar- 
ra, hogy Albániában, Bulgáriában, 
Macedóniában, Jugoszláviában, a Ti- 
moc völgyben, Magyarországon, Gö- 
rögországban és Oroszországban közel 
két millió román él, amint ezt Nagy 
lván magyar egyetemi tanár tanul- 
mánya megállapitja. Amig az erdélyi 
magyarság szerves harcot folytat Szat- 
márban a németek ismeretes törekvé- 
gei ellen, addig a szétszórtan élő ro- 
mán kisebbséggel nem törődik seuki 
és az az asszimiláció lejtőjén pusztul 
el. Nézete az, hogy haladéktalanul 
meg kell alkotni a latin kisebbségi 

blokkot, amely a fajához tartozó ki- 
sebbségeknek ugyanolyan jogot viv 
ki, mint amilyet a romániai Kisebbség 

élvez. A tapssal fogadott beszéd után 
Popoviciu Atanász dr, a te- 
mesvári tanitóképző igazgatója Jugo 
szlávia és Románia között tanügyi 
egyezmény létesitését sürgette. Romá- 
niában a szerbek szabadon iskoláztat- 
hatják gyermekeiket, viszont Jugo- 
szláviában csak állami iskola van. 
Goldis László volt miniszter a kö- 
vetkező szónok, aki azt fejtegette, 
hogy Románia nem lehet passziv azok- 
kal a testvérekkel szemben, akik az 
ország határain kivül élnek. A párisi 
egyezmény alapján az országok har- 
monikus együttmüködése elsősorban 
attól függ, hogy a szétszórtan élő ro- 

mánságnak adják meg a jogot és igaz- 
ságot. 
Tudják meg azok az államok, ame- 

"ezt a jogot nem adják meg, 

éniával sohasem élhet- 

Pan-Hurópa megalakitásának is az 
lenne a legnagyobb akadálya, ha há- 
nyoznék a kisebbségekkel tanusitandó 
magatartás ügyében a megértés. 

Grigore Jon képvisziő külpol ti- 
kai szempontból világitott rá a jugo- 
sziáviai románok sorsára. ÜUgy talál- 
ja, hogy Loucheur nyilatkozatai után. 
ha eddig a kisántánt 

volt, most a párisi egyezmény mán 
sazdasági tényezővé kell átalakulnia. 

poniikai faktor 

Sürgeti, hogy a kisebbségi romansag 
az augusztus negyediki genfi kisebb- 
ségi kongresszusra már küldje el a 
kiküldötteit. 
Jianu János dr. menekült alibu- 

nári ügyvéd represszáliákat sürget 
azokért a jogtalan elkobzásokért, ame- 
lyeket a jugoszlávok az ott élő romá- 
nok elkövettek. Bru- 
dariu Adrian és többek felszóla- 
lása után határozati javaslatot fogad- 

vagyonával 

tak el, amely erélyes, de barátságos 
kormányközbenjárást követel a Jugo- 
szláviában élő románok helyzetének 
javitása érdekében. 
Egyenlőséget követéel az ott élő 
románok számára a közigazgatás- 
ban és a románok is részesüljenek 
az agrárreformban, Teljes iskolai 
és egyházi szabadságot sürget. 

Ami a Jugoszláviából Romániába me- 
nekülteket illeti, azok a földmüvelők 
tizenhat hold földet kapjanak és a 
kormány gondoskodjék számukra 
munkaalkalmakról. Követelik végül 

a Bánságban a menekültek ré- 
szére kormánybiztost nevezzenek ki. 
A kongresszuson megjelent Bocu 

Szevér miniszter, bánsági kormányzó 
is, akit megjelenésekor lelkes ünnep- 
lésben részesitettek. A határozati ja- 
vaslatot Bocu Szevér miniszternek és 
Maniu miniszterelnöknek juttatják el. 

hogy 

Négyszáz bányászt ismét elküldött 
a Resica-müvek igazgatósága 

A Resica-müvek egyik bányatelepe 
Szekul, amely alig néhány kilómé- 
ternyire fekszik Resicától. A község 
férfiai - a tanitó, egy-két korcsmáros, 
szatócs és iparos kivételével - vala- 
mennyien bányászok. Kenyerüket, 
amely igen kicsiny falat, állandó ve- 
szedelmek között a föld alatt keresik 
meg. A szekuli bánya igen veszedel- 
mes, ahol a bányalég és a robbanás 
évről évre szedi áldozatait. A Resica- 
müvek a legnyomoruságosabban fizeti 
a bányászokat, akiknek elbocsátás ter- 
he mellett még azt is megtiltotta min- 
denkoron, hogy fiaikat más pályára 
adják és igy valóságos rabszolgasors- 

ra sülyesztette a bányászokat. A sze- 
kuli bányászok között most nagy a si- 
ralom, mert a kicsiny karéj kenyeret 
is kiverték a kezükből. A Resica-mü- 
vek igazgatósága, amely a sok igaz- 
gató sok milliós fizetését ugy akarja 
behozni, hogy állandóan leépit, most 
Szekulon egyszerre négyszáz bányászt 
tartósan szabadságolt/ ami majdnem 
egy az elbocsátással. Négyszáz család 
került igy nagy nyomorba. A négy- 
száz bányász Bojinca Sándor dr. 
oravicai prefektushoz fordult, akit 
arra kért, hogy a munkanélküli bá- 
nyászoknak szerezzen kormánysegélyt. 

— 
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Merényilet Örténmni 
Tardieu vonata ellermn 
A Páris-marseillei gyorsvonat het- 

ven kilóméteres sebességgel haladt, 
amikor Montreau állomás közelében 
hirtelen erős lökés érte a mozdon 
A mozdony nekiment egy a pályán 
veszteglő munkáskocsinak és az ösz- 
szeütközés olyan heves volt, hogy a 
vonat valamennyi kocsijában meg- 
érezték azt. A mozdony és a szerkocsi 
az összeütközés következtében lefor- 
dult a pályáról és magával rántott 
három személykocsit. Az egyikben egy 
öttagu család utazott és az egyik le- 
ány kivételével valamennyien azon- 
nal meghaltak. A sebesültek száma 

ELAVULT TELEDES 

FELSZERELT 

MODERN HALOZATI 
tandardyne- rel 

RÁDIÓKERESKEDŐJE BEMUTATJ 
KEDVEZŐ HAVIi 

TUNGSRAM BÁRIUMCSÖVEKKEl 

igen nagy. Bizonyos, hogy merénylet 
történt és valószinüleeg Tardieu 
miniszter vonata ellen akartak me- 
rényletet elkövetni. A miniszterelnök 
vonata azonban két órával előbb ha- 
ladt át azon a helyen. Tardieu ugyan- 
is vasárnap Dijonba utazott, hogy ott 
beszámolót tartson. Valószinü, hogy a 
merényletet ugyanaz a politikai ter- 
rorista csapat követte el, amely nem- 
rég Párisban a Szajnán kisérelt meg 
merényletet. Egy lehorgonyzott uszály 
hajó láncát elvágták, mire az uszály 
lassankint lefelé indult egyenesen az 
egyik hid pillérének. Ha az összeütkö- 

KÉSZÜLÉKÉT A 

Sfandard CsentAKCcIó 

. 

A ÉS FEIVIILÁGOSITÁST AD 
RÉSZLETFIZETÉS 

következményei lettek volna. Szere 
csére a dolgot idejekorán észrevetbh 
és elfogták az elszabadult uszályh 

jót. A merényletek ügyében szigo 

rott és a Bánságban 
Puaux Gábor bukaresti franci 

követ Temesvárott tartózkodott 
Bocu Szevér kormányzó részéről ü e5 
nepélyes fogadtatásban volt része. 
francia követ a Tiszti Kaszinóban elé 
adást tartott a párisi müegyetemrő 
majd Bocu miniszter társaságában 
szetóra utazott, ahol falusi népünn 
pet rendeztek. Bocu Szevér minisz 
és felesége ebédet adott a Bán ! 
vendégének tiszteletére és azon előkel 
társaság volt jelen. Bocu miniszter 
szöntötte fel a vendéget és lendüle 

laszolt Puaux. Boldog ember le 
RBocu miniszter, - mondotta, 
a legszebb román tartomány fővár 

im 

ban a legtermékenyebb román tar 
mány kormányzója. Kiemelte, hogy 
első izben jár ugyan hivatalosan Te 
mesvárott, azonban a Bánság nem is 
meretlen előite, mert annak idején 
békekötés problémáján dolgozott és 
Bánság már akkor foglalkoztatta. 
hát ismeri a Bánságot. 
Puaux francia követ tegnap meg 

kintette a várost, ma pedig Lippá! 
utazik, ahol Bocu miniszter és felesége 
ebédet adnak tiszteletére. 
Aradra indulnak és a városházán hi 
vatalos fogadtatás lesz. 

Kedvezményes áru 

Délután 

olvasóinknak 

OFOKON 
Siófok fürdőigazgatóságának 
szállodáiban és éttermeiben lakás . 
és teljes ellátás, strandfürdő és i 
kabin, minden borravalóval együtt 
: junius havában ; 

három napra 30 pengő 
öt napra 50 pengő 
tiz napra 95 pengő 
tizenöt napra 140 pengő 

hosszabb tartózkodásra meg- 
egyezés szerint. 

A szállodai szobákban teljes kom. 
fort, meleg, hideg folyóviz. Ét- 
kezés a fürdőigazgatóság luxus- 
éttermében. Menü a következő : 
Reggeli: kávé, tea, kakaó 

vagy csokoládé, vaj és jam, 
sütemény. 
Ebéd: feves, sült köritéssel, 

tészta, gyümölcs vagy sajt. 
acsora: előétel, sült két 
köritéssel, tészta, vagy gyü 
mölcs vagy sajt. 

A kedvezményt megkapják, akik 
lapunk kiadóhivatalában a be- 

utalási lapot dijmentesen 
átveszik. 

Aki tizen négy 
ferdőhelyen tölt, 
ná 
ke 

napot magyar 
a visszautazás- 

ötven százalékos vasutjegy- 
dvezményre tarthat igényt. 

Mi 

nyaralás 

aye 



dorfi rém 

gy álló héten keresztül jöttek a 
adások Duüsszeldorfból, hogy a 

szeldorfi rémet, a retteget kéjgyil- 

It Kürten Péter munkás szem:- 

en elfogták. Most aztán kiderült, 

y elfogtak egy nagyzoló bolondot, 

tetszelgett magának, hogy egy hé- 

keresztül rengeteget foglalkoztak 

e. irtak róla és csudálták. Kürten 

rt volt mindig olyan jókedvü a EKi- 

Igatások mert örült neki, 
y milyen szépen az orránál vezeti 

üsszeldorfi rendőrséget. Már napok 

t akadtak, akik kételkedtek Kür- 

vallomásában. Most aztán kiderült 

üs. hogy azokat a tanukat, akik ál- 
lag felismerték Kürtenben a tö- 

gyilkost, a rendőrség oktatta ki 

Me a vallomásra. Kürten Péter teg- 

során, 

u kihallgatása alkalmával vidáman 

m közönség 

tette ki: 

És mit szólnának az urak ahoz, 

Hmost mindazt, amit eddig beismer- 

visszavonnám? 

elkeseredése a rendőr- 

égel szemben igen nagy. A felsőbb 

ságok is restelik a páratlan fel- 

nást. amelynek valószinüleg az lesz 

övetkezménye, hogy a düsszeldorfi 

élőrség vezetői lemondanak állásuk- 

A világsajtó gunyosan ir most 

a düsszeldorfi rendőrség jó fogá- 

Weekernrd 
anely a rendőrségen 

végződik 

budapesti rendőrségen tegnap je- 

kon 

Hó vaállalat 

a
 

emlitett 

i kezett egy dohánygyári munkásnől 

előadta. hogy a Dunaparton meg- 

rkedett két fiatalemberrel és ezek- 

a magatartása neki nagyon gya- 

volt. Arnoth és Turcsák 

ántisztviselőknek mondották ma- 

at a fiatalemberek, akik egy átmu- 

tt éjszaka után tizezer pengő kész- 

zt biztak a dohánygyári munkás- 

azzal, hogy az összeget jól 

ése el. Ezenkivül egy aranycigarei- 

a rcát is adtak neki megőrzés véget. 

endőrség a leány szokatlan előadá- 

tén nyomozni kezdett és hamaro- 

kiderült, hogy a két fiatalember 

aki né- 

y map előtt a Kereskedelmi Bank- 

huszonötezer pengőt csalt ki. A két 

mncs azzal a két csalóval, 

.
 

alember ugyanis az intézet egyik 

fele nevében hamis fizetési megbi- 

adott át a bankban és a hamis 

segitségével az egyik kőolajfino- 

nevében huszonötezer 

. sőt vettek fel. Hogy a csalás ke- 

bbe 

ást 2zngol fontról állitották ki, mert 

gyanus legyen, a fizetési meg- 

vállalatnak Angliában 

k üzleti összeköttetései vannak. A 

lajfinomitó több izben vett fel 

3' zt a Kereskedelmi Bankból és igy 

a kiutalás sem tünt fel. A rendőr- 

Hauokásleány által megnevezett helyen 

ét csalót elfogni. Mindketten Wee- 

deztek és az egyik sátorban nyu- 

tan aludtak, amikor a detektivek 

uk ütöttek. Beszállitották őket a 

1 ritányságra, ahol a csalást hama- 

(an beismerték, mire mindkettőt le- 

őztatásba helyezték. ! 

tegnap délben a dohánygyári 

! londdá tartotta 
egész világot a düsszel- 

Ismeretes, hogy Weinber ger 

Izsót, az Atlantic hajózási vállalat te- 
mesvári tisztviselőjét a vizsgálóbiró 
letartóztatta, a törvényszék azonban 
elrendelte szabadlábra helyezését. A 
temesvári ügyészség a törvényszék 
döntését a táblai vádtanácshoz feleb- 
bezte meg és a vádtanácsnak csütör- 

tökön hozandó döntéséig Weinberger 

továbbra is foegva marad. Weiser 

Sebestyén ügyvéd, Weinberger Izsó 

védője, tegnap kérelmet intézett a te- 

mesvári ügyészséghez és tekintettel 
Weinbergernek még mindig sulyos ál- 
lapotára, amelyet a Ramneantu 

Mariusz és társai által vele szemben 
... 

Budapestről jelentik, hogy amig 

lossegéd, aki a Leszámitolóbankban 

az ismeretes rablást elkövette, már ré- 

gen rendőrkézen van, addig Zine- 

be r Jánost, aki tettestársa volt, még 

mindig nem keritették elő. A rendőr- 

ségnek biztos adatai vannak arra néz- 

ve, hogy Zinober Budapesten bujkál 

és számos tanu jelentkezett már, akik 

látták, a rendőrség mégis képtelen 

kézrekeriteni. Zinober olyan vakmerő 

volt, hogy szombaton este hat órakor 

elment a Ceglédi-utra nagyszülői la- 

kására, ahol most a szülői is tartóz- 

kodnak. Családja azt tanácsolta neki, 

hogy menjen a rendőrségre jelentkez- 

A kormányhoz közelálló sajtó már 

előtt bejelentette, hogy a te- 

lefonkoncessziót a kormány miniszi 

egy net 

r- 

tanácsi határozat alapján a Mor- 

g a n-esoportnak adja ki. Amikor ez 

nyilvánosságra került, az ellenzéki 

harcot hirdettek a kor- 

hogy a ve- 

Ezt 

lapok heves 

mány ellen és követelték, 

zérkar is avatkozzék 

követőleg a Viitorullal az élén 

a Curontul is beismerte, hogy a had- 

vezetőség a telefonkoncesszió kiadásá- 

nál nem osztja a kormány álláspontját. 

Az Adeverul és Lupta legujabb szá- 

az ügybe. 

még 

mában - mindkét lap közismerten 

nemzeti parasztpárti rzélmit - szen- 

kormányzóság tanügyi 

tegnap érkezett meg a 

rendele- 

A bánsági 

osztályához 

közoktatásügyi miniszterium 

te, amely az idei tanév befejezésére 

vonatkozik. Eszerint az összes állami 

elemi iskolákban a tanitás junius ti- 

zenötödikéig tart, a vizsgák junius 

tizennyolcadikán kezdődnek. A felső 

kereskedelmi, a kereskedelmi és a 

szakiskolákban a tanitás junius tizen- 

egyedikén veszik kezdetüket. A közép- 

iskolákban a tanitás már május har- 

mincegyedikével véget ért, a vizsgák 

pedig junius ötödikén kezdődnek és 

érettségi vizsgálatok junius 

ötödikén veszik kezdetüket az irásbeli 

résszel. Az idei tanév befejezésénél 

még a jelenleg érvényben levő közok- 

l 

junius huszadikán befejeződnek. Az 

huszon- 

Orvosi bizottság vizsgálja felül a letartóz- 
tatott Weinberger Izsó állapotát 

elkövetett bántalmazások okoztak, kéri 

az ügyvéd, hogy a hatóság rendelje el 

Weinberger orvcsi megvizsgálását. A 

vizsgálat alapján kéri, hogy Weinber- 

gert utalják szanatóriumba, vagy en- 

gedjék házi kezelésbe. A vezetőügyész 

a kérelmet annyiban teljesitette, hogy 

Weinbergert ma délelőtt az ügyészségi 

fogházban Vescan Tódor dr. ügyész- 

ségi orvos, Miletici Károly dr. és 

Wachs mann Alvin dr. főorvosok- 

ból álló bizottság megvizsgálja és a 

bizottság véleménye alapján döntenek 

majd a szabadlábra való helyezés, il- 

letve a szanatóriumba valé utalás fö- 

lött. 

inglispilen szórakozik a bankrabló, 
mialatt a rendőrség hiába keresi 

ből, hogy a rendőrségre megy, azon- 
Kovács János munkanélküli aszta- ban azt nem tette meg. Vasárnap reg- 

gel a rendőrség megtudta, hogy Zino- 

ber beszélt a családjával és beidézték 
az anyját és a nővérét, mindkettőt ki- 

hallgatták. Ezek csak annyit tudtak 

mondani, 

hogy a főkapitányságra megy jelent- 

kezni. Egy polgáriskolai fiu elmond- 

ta, hogy Zinober Jánost látta a Hal- 

ahol 

játszott. Zinobernek számos jazzbarát- 

ler-téren, ötödmagával pénzre 

ja van a Népligetben és bizonyos, 

hogy ezek rejtegetik. Többen vasár- 

nap délután is látták, amint a Népli- 

getben ringlispilen ült két másik tár- 

akikkel együtt eltünt, amikor sával, 

ni. Zinober azzal távozott el övéi l rendőr közelgett arrafelé. 

Sulyos ellentételk 
a kormány kebelében 

zációs hiradás jelent meg. A két lap 

egyöntetüen azt közlii hogy a kor- 

mány kebelében sulyos nézeteltérésel 

vannak. A Lupta szerint a belső vál- 

ságnak oka a telefonkoncesszióban ke- 

resendő. Valószinü, hogy a kormány 

lagjai sorában is ellenzékre talált a 

telefonkoncesszió kiadása. A kormány 

különben még nem cáfolta meg Cos- 

tachescu közoktatásügyi miniszte: 

lemondásának a hirét és vilószinü, 

hogy Costachescu 

kormányból. 

tényleg kivált a 

Hasonló hirek keringe- 

nek Raducanu munkaügyi minisz- 

terről is, aki szintén le akar mondanmi. 

Véget ér a fanév és kezdetüket ve- 

szik a temesvári iskolákban a vizsgák 
tatásügyi törvény intézkedései érvé- 

nyesülnek és igy a hét középiskolát 
végzett tanulók érettségit tehetnek. 

Még nem nyert megállapitást, hogy a 
temesvári kormányzóság területén 

hány érettségi bizottság fog müködni. 

Valószinü azonban, hogy Temesvárott 

összpontositják az érettségire jelent- 

kező összes tanulókat és igy két, eset- 

leg három bizottság előtt tesznek vizs- 

gát. Az intézkedés egyik fontos pontja 
arról szól, hogy azok a gimnáziumot 

végzett diákok, akik tanulmányaikat 
még 1926-ig bezárólag végezték, idén 

már érettségi vizsgára nem jelentkez- 
hetnek. Erettségi vizsgára Temesvá- 

rott későbbi 

tett helyen lehet jelentkezni. 
-- 

hogy Zinober megigérte, 

üllő és Csik megyékben 

közleményben feltünte- 

N .l 

Nyugdijas otthon 
létesül 

A LEGJOBB MASHAj 
CUKOPKA 

Az állami nyugdijasok bánsági szö- 
vetsége most tartotta meg rendes évi 
közgyülését Brebera Vencel dr. 
elnöklése mellett. Az elnöki megnyitó 
után Grabler ÁArpád titkár jelen- 
tése következett, majd Brebera el- 
nök ismertette a nyugdijasok helyze- 
tét. Rámutatott azokra az igazság- 
talanságokra, amelyekkel a nyugdi- 

jasokat sujtották. 

épitését inditványozta, amelyhez meg 

kell nyerni a város, a megye és a 

társadalom támogatását is. Rámuta- 

tott arra, hogy a Bánságban körülbe- 

lül 8000 nyugdijas bir szavazati jog- 

gal, ha ezek összefognának, olyan 

erőt képviselnének, amely jelentős 

tényező volna a választásoknál. Az- 

után az uj vezetőség választása kö- 

vetkezett és a régi 

hangulag ujból megválasztották. 

Kánikula 
uftán zivatarok tom- 

bolnalk 

Nyugdijas-otthon 

vezetőséget egy- 

A nagy hőség után az időjárás va- 
sárnap zivatarosra fordult. Temesvá- 

rott is beborult 

menydörgött és a környéken 

az ég, 

támadt 

nagy zivatarok következtében estefelé 

a levegő igen lehült. Hétfő hajnalban 

Temesvárott két órán keresztül sürü 

villámlás közepette zuhogott az eső, 

villámlott, 

majd utána egész nap kergetőztek az 

égen a fellegek és délután ismét hőóség 

támadt. Vasárnap délután Erdélyben 

mindenfelé nagy zivatarok voltak, 

amelyek különösen a Székelyföldön 

okoztak károkat. Udvarhely, Kiskü- 

egyes fal- 

vak termése teljesen elpusztult. 

Zivatarok voltak különben 

Európában és a meteorológiai ir té- 

zetek jelentései szerint további vila- 

rok várhatók. Magyarország egész te- 

rületén a nagy kánikula után ziva- 

tarok tomboltak. Budapesten és kör- 

egész 

myékén két órán keresztül zhogctt az 

teső, amelyet hangos égiháboru kisért. 

budai he- Kellemetlenül érintette z a 

gyekben nagy tömegben weekendező 

közönséget, amely ázva és a villém- 

lástól rettegve az erdőbe menckült, 

lahol ujabb rémségek érték, 

har évszázados fákat tépett ki. nás 

Mákat pedig a villámok felgyujtottek. 

mert a vi- 

Budán egyes házak tetejét, min. ala 

4mi játéktárgyat, 

iPestmegyében a vetések és a gyü- 

tmölcs egyrésze tönkrement. Vasme- 

Igyében az egész gyümölcstermés el- 

pusztult. Ausztriából, 
z z .. 

1961, Németországból és Jugoszláviá- 

'ból szintén zivatarokat jelent a rádió. 

A borzalmas vihar Szegszárdon 

nem teljesen tönkretette. Egy gaz 

aki szekérével az országuton hal 

ölte. 

seperte le a vihar. 

Lengyelország- 

is 

óriási károkat okozott. A szőlőt majd



kávé 

Prostean Oktáv dr. városi 

tárt 

Száva nevü temesvári asszony. 

4. oldal 

s uté A pápa születésnapja. éman 

jelentik, hogy a pápa a legnagyobb 

visszavonultságban minden ünneplés- 

től menten most érte el hetvenharm
a- 

dik születésnapját. A vatikáni á
llam 

épületei lobogódiszt öltöttek, mig a 

táviratok ezreit kézbesitették a világ 

minden részéből a pápa születé
snapja 

alkalmával kifejezett szerencsekivá- 

natokkal. 

- Pacha püspök Nagyzsám köz
ség- 

ben. Nagy ünnepe volt Nagyzsám 

községnek, amely falai között üdvö- 

zölhette Pacha Agost püspököt. A 

püspököt a határban a községi biró 

vezetésével bandérium várta. amely a 

templomig kisérte, ahol a tenaplomi 

énekkar Schütz Miklós kántortani- 

tó vezetésével üdvözlő dalt énekelt
. A 

bérmálás napján a pükpök nag
ymisét 

mondott a környékbeli papság as
szisz- 

tálása mellett. Mise után a püspök 

kétszáz gyermeket bérmált, majd a 

temetőbe ment, ahol a katolikus nő- 

egylet által alapitott kálvária-uti stá- 

ciókat szentelte föl. Pacha Ágost püs- 

pök tiszteletére Mischenk
ő József 

plébános ebédet adott, amelyen a kör- 

nyékbeli katolikus papság, Mregea 

Mózes görög keleti román pap, Baba 

főszolgabiró és a község több tekin- 

télyes polgára is résztvett. 

A rendőrség köréből. Popovici 

Kornél, a temesvári rendőrség politi- 

kai osztályának főnöke, tegnap kez
dte 

meg egy hónapra terjedő nyári sza- 

badságát. Popovicit távollétében 

Mustetiu Koriolán komiszárus
 he- 

lyettesiti. 

A kórházat miért nem mutatták 

meg? A Népszövetség közegészsé
gügyi 

osztályának tizenkét orvosa vasá
rnap 

öárt. A vendégeket Temesvárott 
tiszti 

főorvos veztésével nagy bizottság ka- 

lauzolta. Megmutatták nekik a vizmü-
 

velet, az uj tejközpontot, a gye
rmek- 

otthont, a Gyapjuipar bölcsődéjét, a 

Turul-gyár gyermekotthonát, a do- 

hánygyári és a Bem-utcai napközl 

otthonokat. A vendégek, akikkel a 

botrányos temesvári közkórházat gon-
 

dosan elkerülték, bankett után Aradra 

utaztak. 

HBandl Rezső emléke. Kegyeletes 

ünnep folyt le a belvárosi temetőben 

a tiz év előtt elhunyt Bandl Rezső 

volt helyettes polgármester sirjánál. 

A sirnál megjelent Bandl Rezső öz- 

vegye, rokonsága, továbbá barátainak 

nagy száma, valamint az elhunytnak 

számos volt tisztviselője. A Zeneked- 

velők Egyesülete Gokler Antal or- 

szágos főkarnagy vezetésével eléne- 

kelte a Temetésre szól az ének kezdetü 

gyászdalt, azután pedig Ferch Má- 
tyás belvárosi apátplébános mondott 

megható beszédet. 
- Meglonpta a férjét és külföldre szö- 

kött. Rotin Száva gyárvárosi lóke- 

reskedő feljelentést tett a rendőrségen 

felesége, Botin Ilona ellen, aki az 
egyik szekrényből negyvenezer leit el- 

lopott és külföldre szökött. A rendőr- 

ség azonnal érdeklődött a kurticsi ha- 

tárrendőrségnél, ahol azt a felvilágosi- 

tást adták, hogy vasárnap éjjel a ha- 

csakugyan átlépte egy Botin 

- Megsemmisitették ismét az aradi 
polgármester döntését. Egy év előtt 

indult meg Aradon a Vointa Poporu- 

lui cimü román nyelvü napilap. Lu- 

tai Kornél dr. aradi polgármester 

azonban betiltotta a Vointa Poporului 
utcai árusitását is, ami a lap megje- 

lenésének szüneteltetését vonta maga 
után. A döntést a Vointa Poporului 
a temesvári kormányzóság reviziós 
bizottságához felebbezte meg és az ki- 
mondotta, hogy semmilyen lapnak 
szabadon való terjesztéséhez engedély 
nem kell, ennélfogva az aradi polgár- 
mester tiltó határozatát hatályon ki- 
vül helyezte. 

- Egyházi énekkar jubilenma. A 
Temesvár-józsefvárosi katolikus egy- 
házi énekkar most üli meg fennállá- 
sának tiz éves évfordulóját. Ennek 
a jubileumnak a jegyében folyik le 
az énekkar ez idei közgyülése, ame- 

lyet junius 8-án, pünkösd vasárnap- 
ján, délelőtt tizenegy órakor tarta- 

nak meg a józsefvárosi katolikus fiu- 

iskolában. A jubileumra való tekin- 

tettel az énekkar vezetősége a nagy- 

közönséget is meghivja a közgyülésre. 

- EKözjegyzőség Rékáson. Buga- 

riu Szevér dr. szenátor közbenjárá- 

sára Rékáson egy második közjegyző- 

séget rendszeresitett az igazságügymi- 
niszterium. A közjegyzői állás jelöltje 

Bugariu volt, azonban szenátori man- 

dátumáról való lemondással Temes- 
megyében uj szenátorválasztást kel- 
lene tartani és ezért eltekintett a köz- 
jegyzőségtől. Rékási kőzjegyzőnek a 

eseményekről ismert Roz- 

vaán István dr. volt dévai prefektust 

nevezik ki és igy a bánságiakat is- 

mét mellőzés érte. 

lupényi 

- Kis gyermek tragikus halála. Uj- 

pécs községben tragikus szerencsétlen- 

séget okozott a szülők gondatlansága. 

Cartea Péter két éves kisfiu az ut- 
cán játszadozott minden 

nélkül. Szaladgálás 

az utszéli árokba. 

esőviz volt, 

felügyelet 

közben beleesett 

Az árok fenekén 

amelybe a szerencsétlen 
kisgyermek belefulladt. A gondatlan 
szülők ellen megindult az eljárás. 

- A bánsági angyalcsinálók. A 

kisőszi csendőrség névtelen feljelen- 

tés alapján tiltott mütét ügyében kez- 

dett nyomozást, amely tegnap ered- 

ményhez vezetett. A csendőrség az 

ügyészségnek jelentette, hogy Giu- 

ohi Erzsébet tizennyolc éves kisőszi 

leányon Franz Erzsébet szülésznő 

még áprilisban tiltott mütétet végzett 

és a három hónapos hullát a temető- 

kertben ásták el. Az ügyészség uta- 

sitotta a csendőrséget, hogy a lelket- 

len anyját és a bábaasszonyt állitsa 

elő. Hasonló eset történt Gilád község- 

ben. A csendőrség tegnap az ügyész- 

ségre kisérte Stana Katalin hu- 

szonkét éves cselédlányt,. akin Bloan- 

ca Éva szülésznő vvégzett mütétet. 

Mindkettőt Stefanescu Illés vizs- 

gálóbiró letartóztatta. 

- Leányok olcsó nyaralása. Oravi- 
ca Kies fekvésénél és kellemes éghaj- 
latánál fogva mindenkor kedves tar- 

tózkodása volt a nyaralóknak. Ép- 

pen ezért sok szülő között tetszéssel 
fog találkozni a Miasszonyunkról ne- 

vezett iskolanővéreknek az az ujitása, 

hogy oravicai internátusukban nyara- 

ló urileányokat fogadnak be. A nya- 
raló leányok állandóan a nővérek 

felügyelete alatt lesznek, akiknek ve- 

zetése alatt a gyönyörü környéken 

kirándulásokat és sétákat fognak vé- 

gezni. A nyaraló leányok a lakást és 

teljes ellátást mindössze napi száz- 

husz leiért kapják. Jelentkezni a 

Miasszonyunkról nevezett szegény 

iskolanővérek Temesvár-józsefvárosi 
főintézetében lehet. 

Stramnd Etamin Lei 24- 
Grenadin szép minták, 30- 
Grisette mosóselyem , 84- 
Foulard és Crepe 
de Chine 298- 

a Népáruházban 
Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

- Temesvár és a megye a tüzkáro- 

sultak javára. Temesvár városa és 

Temesmegye gyüjtést inditott a cos- 

testii templomégésnél elhunytak hát- 

ramaradottai számára. A gyüjtés ed- 
digi eredménye a következő: Temes- 

megye a költségvetésbe felvett ötven- 

ezer leit, Temesmegye közönsége 

198.759 leit gyüjtött és ebben az ösz- 

szegben a costestii károsultak javára 

a temesvári városi szinházban meg- 

tartott estély jövedelme is szerepel. 

A temesvári mozinál szedett felülfi- 

zetésből befolyt 7800 lei, Temesvárott 

pedig ötezer leit gyüjtöttek. A gyűj- 

tést még nem zárták le és az tovább 

folyik. 
- A perjámosi biróválasztás. A 

községi választások alkalmával Perjá- 

moson Kleiber Jánost választottók 

meg községi birónak. Kleiber ellen- 

felei a választást különböző okokból 

a temesvári reviziós bizottsághoz fe- 

lebbezték meg és annak megsemmisi- 

tését kérték. A felebbezéssel tegnap 

foglalkozott a bizottság Janculescu- 

Ciupe-Hanes tanácsa és Kleiber meg- 

választását utolsó fokon is megerősi 

tette. 

- Halálozások. Ubovits Szve- 

tozár ismert erzsébetvárosi háztulaj- 

donos hosszas szenvedés után meg- 

halt. Temetése nagy részvét mellett 

tegnap délután ment végbe. Az el- 

hunytban Kuhnné Ubovits Juci 
édesapját, Kuhn Andor moterkerék- 

párkereskedő pedig az apósát gyá- 

szolja,. - Sulyos csapás érte Her- 
zog Péter ismert temesvári butor- 

szövetgyárost. Fia ifj. Herzog János 

az egyik bécsi szanatóriumban meg- 

halt. Az alig huszonhárom éves fia- 

talember tüdőbeteg volt és bajához 

vakbélgyulladás is járult. Mütétnek 

vetette magát alá, amely azenban 

nem sikerült. A tragikus halálról 
táviratilag értesitették a szülőket. A 

holttestet Temesvárra szállitják és 

itt temetik el. 

Elegáns és olcsó. 

Prompt ab raktár 

szállitható. 

Nagy készletek! 

Mintalap és 
árjegyzék ingyen 

MBozsáak 
sodronyáru- és vasbutorgvár cégnél szerezhetők be. 

Kertibutorok: 
asztalok, padok, ka- 
rosszékek, székek 

és egyéb 

vasbutorok 
a legelőnyösebb 

árban 

és Fia R-T. 

RO AL 

de Lei 1,185.640. 

junius 1-én, vasárnap 
teljesen ujjáalakitva, 

uj vezetés alett 

ház e. étterem meg ny i lt. 

1930 junius 

TITULESCU KIHALLGATÁS 
MÁRIA KIRÁLYNENÁL. Titule 
lendeni követ tegnap a 

lescu szerdán az kezvze 

utazik vissza állomáshelyére. 
- A Zeppelin utja. Newyorkb 

jelentik, hogy a Graf Zeppelin légha 

jó Lakehurstből ma délelőtt indu 
vissza Európába és Friedrichshafen 
be csütörtök este érkezik meg. 
= Gázol az autó. Mészáros Já 

nos harmincnégy éves munkást t 

nap délben az erzsébetvárosi Jósik 

utcában egy autó elütötte. A szeren 

csétlen embert, akinek a balkarja 

tört, a mentők részesitették első s 
gélyben és kórházba szállitották. 

rendőrség meginditotta a nyomozás 

- Román bucsu a Bessenyey-teleper 
Nagy ünnepre készülnek a Bessenyey 

telepi görög keleti románok, akik va 

sárnap, junius 8-án tartják meg tem 

plomi bucsujukat. Ez lesz az első bu 

csuja az otflani románságnak és azér 

nagy buzgalommal 

rendezőség, 

készülnek rá. 

amely a közönséget eze! 

változatos szóra az uton is meghivja, 

kozásokról gondoskodik. 

Administratia judetului Timis-Toro nn 

tal. Serviciul Financiar. 

No. 6122-1930. 

Se aduce la eunostinta generala, ca 
in ziua de 13 Iunie 1930 ora 10 a. m 
se va tine licitatiune publica cu ter htát 

min de 30 zile, pt. asigurarea Iuerari 

lor de aprovizionare cu 1760 m. 

piatra sparta de granit din carier 

Soimos sau din alte cariere simila 

necesar pentru intretinerea soselor ju 

detene: 

a) Deta-Banloc km 0-877-2-314 
b) Ciavos-Deta km árto 6 

906, 

e) Jebel-Ciacova-Cebza km 0-18 

d) Jebel-Liebling-Stamora roma na 
Em 4-18616. 

2. Ciacova-Ghilad km 0-5--500. 

Licitatiunea se va tine la Prefectur: ra 

judetului Timis-Torontal, Palatul So- 

cietatii Timis-Bega in biroul prese ukj 

dinte ai Deleg. Cons. jud. etaj II i 
conformitaie cu dispozitiunile art. 

110 din Legea ctb. publice. 
Dnii concurenti vor depune odata 

ofertele lor timbrate conform legii 
o garanta de 526 asupra sumei oferite 
in numerar sau in efecte de Stat - ca 

re garanta dupa adjudecare se 

compleeta la 102. ' 

Pe plicul inchis si sigilat al oferte 
se va indica: a) Numele ofertantului 
b) Secterul de soseauna judeteana ! 

care se refera oferta. Se va depune si 
un esantilion a pietrei sparte, prova 

zut cu sigilul ofertantului. 

Oferte in valuta forte, intarziate sau 

date prin telegrama si supraoferte nt 

se admit. : 

Valoarea lucrarilor de pe deviz este 

Devizul, caetul de sarcini 

alte informatiune se pot obtine in 

lele de lueru orele 9-13 dela biroul 

economie jud. etaj I usa No. 9. 

Timisoara, la 14 Aprilie 1930. 

Administratia judetului Timis-Toron 

al. 

si orice 

Szives pártfogást kérnek 

Izsák Józse 

Stern józsef 



ulyos terhek és magas adók elilen 

oznak az iparosok. A kisiparosok 

gos szövetsége! amelyhez a te- 

ri ipari munkaadók szindikátusa 

nagytermében tiltakozó gyülést 

t és arra az ország valamennyi 

ából érkeztek kiküldöttek. A 

st Olariu Péter elnök nyitotta 

aki üdvözölte a megjelenteket 

Sszét Samoil Sándornak, az or- 

I. szövetség ügyvezető elnökének 

át. Samoil rámutatott arra, hogy 

tiy szág kisiparosai, gyárosai, keres- 

J az elviselhetetlen terhek sulya 

e görnyednek. Követeli, hogy a 

ány adjon az épülő házakra har- 
évi adomentességet és könnyit- 

neg 2a importot. Baltescu Já- 

milr.. a Eereskedelmi és iparkamara 

"löke hangoztatta, hogy az ország- 

valóságos tiltakozólánc vorul vé 

Ez élénk bizonyitéka annak, hogy 

dasági politika elhibázott. M alz 

f felhivja a szövetséget, hogy 

alkozzananak a folytonos adóemelés 

Kun Richárd a kövezetvám fel- 

léséről beszél és rámutat arra, 

a varosi tanácsban az iparosok- 

és kereskedőknek nincsen képvise- 

. Hollinger Péter a vidéki 

Mullarosok helyzetét 

larra, hogy az iparosok nagyrésze 

5 kétségbeesés előtt áll. Vete- 

y Viktor dr. ügyész az ipari mun- 

ismereteti és 

ók szindikátusának ügyésze köve- 

a tulmagas adók 

határozati javaslatot olvasott 

lmelyben a nagygyülés tiltakozik 

lóterhek növelése ellen és követe- 

forgalmi adó eltörlését. A hozott 

alrozatot közlik az ipartestületek 

gos szövetségével azzal, hogy kül- 

ég adja át a határozati javasla- 

kormánynak. Ezután még UTr- 

nBestiális anya. Budapesti jelen- 

szerint Törökbálinton az egyik 
közelében egy dobozban csecse- 

át találtak, amelyet kutyák 

elk ki. A dobozban cédula volt ez- 

a szöveggel: Isten veled Cilikém, 

z utolsó utad. Az irásból arra kö- 

pleztetnek, hogy a szivtelen anya 

intelligens nő volt. ; 

Feltörték a perselyeket. Az ora- 

katolikus templomba ismeretlen 

sek álkulcs segitségével behatol- 

feltörték és 

elrabolták. A 
ott a perselyeket 

Hnak tartalmát 

őrség meginditotta a nyomozást. 

szinpadi szerzők és a hangos fiim. 

47 hinpadi szerzők most tartják nem- 

1özi kongresszusukat Budapesten. 

egnapi tanácskozáson Husz ka 

szóvá tette, hogy a szinpadi szer- 

Tlek védekezniök kell az ellen, hogy 

albjaikból hangos filmeket készite- 

inak. Javasolta, hogy Párisban ál- 

nak fel központot, amely állandó 

ű eköttetésben álljon a filmgyárak- 

aés azoktól minden uj hangosfilm- 

szerezze be az adatokat, hogy a 
öz eget melyik szerző darabjából 

mezték és azt kitől vásárolták meg. 
nnyiben erre vonatkozólag nem 

ák az adatokat megadni, ugy a 
mzők nemzetközi egyesülete kérje 

angosfilm zár alá vételét. 

leszállitását, 

' ee, . 

5 

Hol marad a sokat hangoztatott 

; 
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takarékossági poliiika 
A kamara teznap délutáni ülésén 

folytatták a szesztörvényjavaslat vi- 
táját, amelyhez számos kormánypárti 
képviselő szólott és hevesen birálta a 
javaslatot. Napirend előtt két érdekes 
interpelláció hangzott el. 
kormánypárti 

Hanes 
a külügyminiszterhez 

intézte interpellációját és utalt arra, 
hogy a kormány többszöri hangozta- 

tás ellenére a külföldi követségeken 

még mindig nem folytatnak takaré- 
kossági politikát. Igy Párisban két 

meghatalmazott miniszter, két követ- 
ségi tanácsos és követségi titkár mü- 
ködik. Radikális intézkedéseket kö- 

vetel a takarékossági politika keresz- 

tülvitelére. 

A következő interpelláló Dan Ro- 

mulusz szociáldemokrata volt. Hang- 

sulyozza, néhány hét előtt felhivta a 

pénzügyminiszter figyelmét arra a 

körülményre, hogy a köztisztviselői 

fizetéseket és nyugdijakat késedelme- 

sen fizetik ki. Erre az interpellációjá 

ra nem kapott választ és ezért kény- 

telen ujólag a pénzügyminiszter fi- 

gyelmét felhivni arra a körülményre, 

hogy az adózók nagy erőfeszitése el- 

lenére a köztisztviselők és nyugdija- 

sok járulékaikat nem kapják meg. 

Példának emliti Csernovicot és Buko- 

vina több városát, ahol a köztisztvi- 

selők és nyugdijasok még május hu- 

szonhatodikán sem kapták járulékai- 

kat. 

A kamara az interpellációk után 

szenvedélyes vita keretében tárgyal- 

ta a szesztörvényjavaslatot és annak 

több pontját módositotta. 

A kamara esti ülésén Valea kép- 

viselő szóváteszi az Universul 

Steward-cégnek az ut- 

épitésre vonatkozó kölcsönnel kap- 

csolatban. G a f encu alminiszter 

válaszol, kijelenti, való, hogy a kor- 

mány az utépitéshez egy milliárdos 

kölcsönajánlatot kapott 7 százalék ka- 

mat mellett és a Steward-céggel a 

tárgyalások kedvező mederben halad- 

nak. Ha az ügy érett lesz, tájékoztat- 

ják a közvéleményt. Ami az Univer- 

sul zsaroló manőverét illeti, arra nem 

válaszol. O u z a interpellációja után 

a szeszjavaslat vitáját folytatják. 

Lucia n szocialista kifejti, hogy a 

javaslat hivatott az alkoholizmust ter- 

jeszteni és a szeszfogyasztást fokozza. 
A javaslatot nem fogadja el. 

Dr. Lupu mint orvos birálja a 

javaslatot egészségügyi szempontból. 

Kérdi, hogy annak elkészitésénél 

miért nem hallgatták meg az egész- 

ségügyi tényezők véleményét. A ja- 

vaslatot nem fogadja el. 

A szenátusban az egészségügyi ja- 

vaslat vitáját folytatták. 

vádjait a 

Jugoszláv ecsapatösszevonások a 

magyar határon. Az egyik budapesti 

hiradás szerint a jugoszlávok a határ- 

nak Magyarországhoz 

nagymennyiségü csapatösszevonást 

eszközöltek. A felfejlődési területen - 

amelybe Szabadka és Ujvidék is bele- 

esnek - elrendelték az ostromállapo- 

tot. A lakosság megnyugtatására kom- 

münikét adtak ki, amely csapatáthe- 

lyezésekről beezél. 

közeli részein 

Butor-alkalmivétel! 
Elsőrendü hálók-, ebédlő- és konyha- 
butorok mélyen leszállitott árakon 

kaphatók. 

CSORBA miasztalosnál 
Gyárváros, Andrássy-ut 18. 

Minta kirakat volt Pátria kávéházban. 

- Hirtelen elhunyt vasuti felügyelő. 

Székely Ármin nyugalmazott vas- 

uti felügyelő hatvannyolc éves korá- 

ban tegnap reggel szivszélhüdés kö- 

vetkeztében meghalt. Székely Ármin 

tanitói oklevéllel lépett a vasut szol- 

gálatába és ott 1920-ban történt nyug- 
dijazásáig maradt. Halálát özvegye, 

született Weisz Róza, két leánya 

Margit, férjezett Pogány Lászlóné és 

Alice, férjezett dr. Naschitz Istvánné, 

valamint nagy rokonság gyászolja. 

Temetése ma megy végbe. 

Most vásároljon! 
ékszert, arany- és ezüstárut 

Alex. Klein 
órás és ékszerésznél, 

Belváros, Lloydsot, a Palace mellett. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Kampl Elza. Barladeann Aurél, 

Bartl János, Tóth Kató, Paul Anna, 

Padurean Illés, Hahn Irén, Paulus 

Róza, Luca Mária, Stanescu Gyula. 

Meghaltak: Buna Márta 67, Buchecker 

József 64 éves és Milós Sándor 

hány hónapos korában. 

* A Magyar Leányegylet vezetősé- 

ge meghivja összes tagjait, a f. hó 4- 

né- 

én szerdán délután fél 7 órakor a 

Dóm-tér 1, I. em. tartandó gyülésre. 

- Elitélt sipisták. Egy év előtt a 

Temesvár-perjámosi vonaton két fia- 

talember Itt a piros, hol a piros til- 

tott kártyajétékkal kifosztott több 

utast és hatezer leit szedtek el tőlük. 

A hamiskártyásokat G uttmann 

Sámuel és Guttmann Bertalan sze- 

mélyében kinyomozták. A temesvári 

törvényszék a közismert hamis játé- 

kosokat csalás büntette miatt egyen- 

kint hat havi börtönnel sujtotta. Fe- 

lebbezés folytán tegnap tárgyalta 
...z1 

a börtönbüntetést jóváhagyta. 

" A Magyar Nőegylet meghivja ösz- 

szes tagjait szerdán, 4-én 5 órára gyü- 

lésre. (Dóm-tér 1., I. em.) A gyülésen 

a „Magyar Nap" ünnepségen való 

részvételt beszéljük meg. 

- A WIZO-bazár éjféli kabaréja. 

Dr. S a s Ernőné irányitása mellett 

városunk egész ifjusága lázasan ké- 

szülődik a WIZO-bazár vasárnap esti 

kabaréjára. Az előjelek és az eddigi 

előkészületek után itélve ez a WIZO 

kabaré vetekedni fog a legnagyobb 

világvárosi kabarékkal. A szereplők 

szinte egymással konkurrálnak abban, 

hogy ötletesebbnél ötletesebb számok- 

kal immár eleve biztositsák ennek a 

nagyszabásu kabarénak a sikerét. Itt 

emlitjük még meg, hogy a kabarénak 

külön szenzációja lesz a nagyszabásu 

tüzijáték. A Miss WIZO ügyében kö- 

zöljük, hogy a nagyszámu jelentkezők- 

re való tekintettel, ugy határozott a 

rendezőség, hogy a versenyre való 

benevezéseket elfogadja a verseny 

napjáig, tehát junius 8-ig. 

jek 

5.oldal 

Fiuoraák Leányórák 

Győzödjön meg 
Nagy raktáram leépitése végett 

10 napos olcsó 
bérmaeladást rendeznek. 

Győzödjön meg 
Iritz ekszerész 

Temesvár I., Mercy-utca 6 szám 

Ékszerek Uidonságok 

SOHA 
nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetés! 

Hahn Józsel és Fia 
butorgyára 

. 
NEDVEZMENI 
II 

iüliét 
Ezen lap előfizetől- 
nek megelége- 
désére nyujtott 

e
 

kedvezm 

10 
kedvésményt elcső 

éttermi árainkból (menut 
kivéve) módunkban van az 

UJSÁG kiadóhivatalával létesiteti 
megáliapodás alapján kibőviteni a 

NAGUAR IA. OPERAHÁZ 
NEMZEI SzINHÁZ 
HAMARA SZIMÉZ 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal 
előbb velünk közölni. 

mau 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kecsiköltsége). 

irardi- és nemez-kalapujdonságok. Fehérnemüek 

észen és mérték után legjobb angol anyagokból. Divatharizsnyák, zseb- 
. 

endők, keztyük. Fürdőcikkek. tendők, sportövek. Fancia és angol nyakk 

N agy választék! Szolid árak! 

Papp Gábor 
Temesvár-Belváros, Str. Alba luha 5. 



ő. oldal 

Magyar népünnepély a Luna- 

parkban. 

Párt bánsági tagozata junius 29-iki 

évi közgyülésével kapcsolatosan nagy- 

szabásu népünnepélyt is rendez a 

Luna-parkban. Erre vonatkozólag a 

Magyar Párt irodájában értekezlet 

volt, amelyen nagy rendezőséget vá- 

lasztottak meg. A rendezőséget azon- 

ban kiegészitik és azért mindazokat, 

akik a munkában részt akarnak ven- 

ni, arra kérik, hogy ezt a szándékukat 

jelentsék be a párt Jenőherceg-utca §. 

szám alatt levő irodájában. A népüun- 

nepély, amelynek kereteiről már be- 

számoltunk, sokoldalu lesz és a rész- 

letes programot ezen a héten úllitják 

össze. A rendezőbizottság egyes albi- 

zottságainak vezetői a következők: 

pénztári bizottság Sebestyén 

Béla, ellenőrző bizottság Skuteczky 

Miksa dr, anyagraktári bizottság 

Janecsó Károly, lacikonyha Mi- 

haloviz István dr., sátrak Szap- 

panos Gyula, látványosságok K o- 

vács Ödön dr, táncmulatság D a- 

dányi György. 

* Jégszekrények háztartások, 

mege- és hentesüzletek részére fagy- 

laltgépek leszállitott áron kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Temesvár-Belváros. 

- Katolikus bucsu Lugoson. A lu- 

gosi római katolikus templombucsnut 

junius fő-én rendezik meg a minorita- 

templom udvarán. Az ünnepséggel 

kacsolatban népünnepélyt readeznek, 

amelynek a megszervezésén a rende- 

zőség nagy buzgalommal dolgozik. 

" A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII, Baross-tér 16. 

= Glasul minoritatilor. Jakabfíy 

Elemér dr. kamarai képviselő nyole 

esztendő óta adja ki ezt a havi felyó- 

íratot, amely román, német, francia, 

angol és olasz nyelvü cikkeket közöl. 

A lap célja a kisebbségi kérdést állan. 

dóan felszinen tartani és rámutatni a 

kisebbségi sérelmekre. A Glasul mino- 

ritatilor legujabb száma most jelent 

meg változatos tartalommal. A felyó- 

irat. amely a kisebbségi ügynek nagy 

megérdemli a legna- 

cse- 

hasznára van. 

gyobb figyelmet. Szerkesztősége és 

kiadóhivatala Lugoson van. 

Harsogó kacagás kiséri Vára 

dy Aladár szenzációs musorát a gyár- 
városi Szarvas kávéház helyiségeiben, 

ahol naponta két bohózat és tizenkét 

magánszám szórakoztatja a közönsé- 

get. Belépti dij nincs. Reggelig nyitva. 

- Bánsági antialkoholisták zászló- 

szentelése. Pünkösd vasárnapján, ju- 

nius 8-án nagy ünnepjük lesz a bán- 

sági antilkoholistáknak. Az Auróra- 

védőpáholy ezen a napon tartja meg 
zászlószentelését, amely különben az 

első ilyen ünnepség lesz az antialko- 
holisták részéről Romániában. Zászló- 

anyán! Muresan Annát, aradi 

mérnök feleségét kérték föl, aki a 

tisztséget készséggel vállalta is. Va- 

sárnap reggel félkilenc órakor ünne- 

pélyesen felkeresik a zászlóanyát és a 

gyárvárosi katolikus ifjusági egyesü- 
onnan pedig a gyárvárosi kato- 

likus templomba kisérik. Féltizkor 
ünnepi nagymise lesz, amely után 
tizenegykor a zászlószentelés követke- 

gik. Féltizenkét órakor visszatérnek a 

gyárvárosi katolikus ifjusági egyesü- 
letnek a Tigris-utca 6. szám alatt levő 

helyiségébe, ahol délben ünnepi köz- 
gyülést tartanak. Délután három óra- 

kor következik a zászlószegek beveré- 

letbe, 

se, amely estiz tart. Este kilenc óra- 

kor az ifjusági egyesület helyiségében 

műsorral egybekötött táncmulatságot 

rendeznek. A beléptidij személyenkint 

harminc és negyven lei. . 

Megirtuk, hogy a Magyar 

husz százalék kedvezményben 

Izgalmas küzdelem után a Kinizsi vere- 
séget szenvedett 

Az utolsó bajnoki forduló több meg- 
lepetést hozott és egy ujabb botrányt 
is, mely a TAC-Kinizsi derbimérkő- 
zés második félidejében tört ki, ami- 
kor a Murgu biróval elégedetlen- 
kedő lila-fehér vezetőség leparancsol- 

ta a csapatot a pályáról és a mérkő- 

zést csak percek mulva folytatták. A 
TAC-Kinizsi mérkőzés mindvégie 
heves lefolyásu volt és azt a TAC 
nyerte 4:3 (1:0) arányban. A Banatul 

a Kadima ellen győzött 5:1 (0:0) arány- 
ban, mig a Rapid Zsombolyán a ZsSE 
ellen győzött 5:4 (2:3)-ra és igy meg- 
menekült a kieséstől. A má 
lyu bajnokság eredményei a követke- 
zők voltak: Gyapjuipar-Freidorf 5:0 
(3:0). Pátria-Lugosi MTE 21 (2:0). 
Vulturii-Victoria 2:1 (0:0). Fortuna 
-Unió 1.0 (0:0). Turul-Trieolor 2.1 
(2:1). Egyéb eredmények: Gyapjuipar 
ifj -Unió ifj. 9:0 (2:0). Fratelia ifi. 
-Kadima ifj. 2:1 (1:). Kinizsi ifi. 
Politechnica ifj. 5:0 (2:0). 

Vidéki eredmények: 
Aradon a Glória országos bajnoki elő- 
döntő mérkőzést játszott a kolozsvári 
Universitatea csapatával és a kolozs- 
váriakat szép játék után 3:0 (1:0) 
arányban legyőzte. Resicán a két ha- 
zai csapat az UDR és az RMTE mér- 
ek össze rejület 

sodosztá- 

A mér kőzé: s ered- 

a TAC csapatától 
] ménye döntetlen 1:1 (0:0) volt. Nagy- 
váradon a Törekvés a kolozsvári Ro- 
mania ellen győzött 1:0 (1:0) arányban, 
NAC-aradi AAC 5:1 (2:1). Bukarest- 
ben a Juventus a kisenevi Mihai Vi- 
teazul csapatával játszott országos 
bajnoki elődöntő mérkőzést és azt 4:2 
(3:0) arányban legyőzte. 

Külföld 
BEudapesten Magyarország válogatott 
csapata a legjobb osztrák tizeneggyel 
mérte össze erejét és mindvégig nivós 
játék után sikerült az osztrák csapa- 
tot 2:1 (1:0) arányban legyőznie. A 
mérkőzést harmincezer ember nézte 
végig, A Magyarország-Ausztria 
Európa amatőrkupa mérkőzést szin- 
tén a magyarok nyerték meg 2:1 (0:1) 
arányban. Miskolcon a Vasas az Atti- 
lát 1:0 (1:0)-ra legyőzte és igy az Atti- 
la jövőre a másodosztályban játszik. 
Bécs. Budapest-Bécs 2:22 Krakkó- 
Zágráb 51. Budapest-Krakkó 61, 
Bécs-Zágráb 8:1. A városközi mérkő- 
zések Budapest és Bécs győzelmét 

hozták. Belgrád. Jugoszlávia-Hungá- 
ria 2:0 (0:0), Hungária-Beogradsky 
2:2 (2:0). Pozsonyban Bécs harmadik 

garniturája Pozsony válogatott csapa- 

tával döntetlenül 3:3 (3:1) arányban 

végzett. 

Erdeiyi szemle S. 1.ászló 

érdekes müvészi és irotalmi friyóina- 

tának legujabb száma most hagyta el! 

a sajtót. Szerkesztősége és kiadóhiva- 

tala, amely készséggel küld mutatvány- 

számot, Kolozsvárott a Calea Victo- 

riei 37. szám alatt van. 

* A Magyar Leányegylet géphim- 

zőtanfolyama f. hó 3-án, kedden dél- 

után 4 órakor kezdődik, a jelentkezők 

kéretnek ott pontosan megjelenni. 

* Megnyilt a népszerü vásár a Whi- 

tehenseban. A legszebb divatos sely- 

mek, mintás grenadinok, szövet- és 

vászonfélék kerülnek eladásra feltünő 

olcsó áron. Ezen népszerü vásáron ki- 

zárólag a fogyasztó vehet részt. Whi- 

tehouse teksztiláruház, Temesvár. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját, vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán krono- 

méterkészitőnél megjavittatja. Föl- 

dessy nevét a határokon tul is a leg- 

előnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 

a Déli Hirlap szelvényével nála je- 

lentkezik, az a megállapitott árból 

része- 
sül. Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére elő- 
fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. Mindeun- 
egyes óra javitásához külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 

a kedvezmény. 

séges 

Arad, Bul. Re 
"lékek: et Str. 
Nemei hajók, német konyha, 

- ÜÖnneplő ruhát öltött és öngyilkos 

lett. Gátalján Magyari Antalné 

született Szabó Sára negyvenhat esz- 

tendős asszony felakasztotta magát. 

Amikor férje, aki napszámos, a mun- 

kából hazatért, két levelet talált az 

asztalon. Rosszat sejtett és feleségé- 

nek keresésére indult, akit végre a 

padláson holtan fölfedezett. Magyari 

Antalné sulyos szivbajban szenvedett, 

ezenkivül családi bajai is voltak és ez 

késztette az öngyilkosságra. Mielőtt 

végzetes tettét elkövette, magára öl- 

tötte fekete ünneplő ruháját. Nagy 

részvét mellett temették el. 

" Ha icmtozvarra jön, Kérje miz. 
- 7 i . enö sa ineyene tajékesttét iÖsm 

usati arn isoara). 

- János vitéz. A Magyar Párt Bes 

senyey-telepi tagozatának mükedvelői 

a Hegedüs-féle vendéglőben zsufolt 

nézőtér előtt bemutatták a János vitéz 

cimü operettet. Bevezetésül Kubán 

Endre szerkesztő beszédet mondott a 

magyar mükedvelők müködésének fon- 

tosságáról, azután kezdetét vette az 

előadás, amely rászolgál minden di- 

cséretre. Kaupa Mariska, Hudetz Ella, 

Bőviz Manci, Majláth István, Faber 

Margit, Weiberger Lajos, Blidár Ottó 

és a többiek mind jeleskedtek. A ren- 

dezést Sztáron Pál végezte, a zene- 

számokat Kerekes György tani- 

totta be. A szép kulisszákat Vincze 

Antal és Majláth István festették. 

Az előadást másnap hasonló sikerrel 

Argentira, Prazilla 
az egyedüli némei lőrsaséggel, seye 
bajól Csak délemerikai kikötöőkbe futnak, egy- 

megismételték. 

II. osztálya hajók, „Cap 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURG- DÉLAMERIKAI 
cŐZHAJÓZASI TARSASÁG 

KLEIN GYULA 
uGYNÖKSEGE 

Központ: Timnisora, étr. I. C. Bratianu G. 
ele Ferdtnand 62. Bucuresti, Bul. Dinicu Goelseu 41 bis. 
eg. Ferdinand 27. Chiginku, Sír. Negustorifor, Cssa Barbatat 

nemet kiszalgálás. Gvorsvonat Hamborgig. 

meg a 

A régi kozmondást trefásan át 
ne változtatni és a vizeletre is 
mazni a következőképpen: 
„Mondd meg nekem, milyen a 

leted, 

És én megmondom neked, milyer 
egészséged!" 

Az alábbiakban kifejtjük, 
miért fontos a vizelet ellenőrzése. 
A vizelet folyadék, amelyet a 

választanak ki és amely legin 
vizből áll. Ez feloldott állapotban t 
talmazza a vér egyes kiválasztott 
szeit: hugyanyagot, chloridokat, 
fátokat, hugysavat és kisebb me 

ségben egyéb anyagokat. 
A vizelet kinézése nemcsak a ve 

hanem a vér állapotát is visszatü 

teti. A lázas ember vizelete vörö 

festett és koncentrációjánál ) 
csak kis mennyiségü. Ha a páci 
iszik, a bőségesen kiválasztott vize 
tiszta és higitott kinézésü. 
Egészséges ember vizelete tiszta, 

látszó és borostyánkőszinü. De ha 
vér sok hugysavat tartalmaz, ame 
a szervezetben károsan hat, a vi 
zavaros, aljakat és vörös pigment 
hagy hátra és sötét szinü. Ilyen 
zésü a vizelet különböző betegsége kn 
amelyek a következők: izületi re 
tizmus, izomreumatizmus, köszv 

ebántalmak, ischiás, 

eggyöngeség stb. 

ves neura 
ile e 

Ha magunknál ilyen 

pasztalunk, hathatós 

amely biztos. 

vészjelet ! Uni 

eszközhöz ke at 

Ílyen : dulat 

amennyiben a hugysay 
fölösleges mennyiségét eltávolitja 
személyeket, akik időleges, vagy á 
dó anyagcserebántalmakban szen 

nek. a fölösleges hugysav zendsze 

és teljes kiválasztása által ujra egés 

ségessé tesz. 

Br. José Ferrer Cassain : 
del Hospital Frovincial Zaragozm ra: § 

ák er 

Corpul Eortarelior Tribunalului Timis e 

Toron! al. 
No. 3768-1929. el 

PUELICATIE DE LICITATIH . 
Subsemnatul portarel aduc le cun 

tinta publica, ca in urma Decisu 
No. G. 6854-1929 al Judecatoriei 
bana Timisoara, in favorul lui 
Francise Csendes si Dr. Iosif Bihe 
avocati din Timisoara, pentru su 
de 942 lei capital, interese de 12 n 
dela 1 ianuarie 1929 si pentru spest ( E. 

si cele ce e , 

ter mer 

in 3253 lei deja stabilie 

vor mai stabili, se fixeaza 

pentru efectuarea Licitatiunei pe zi 
de 5 Iunic 1930 ora 12 in Timisoala! 
III. Spl. Russu Siriani No. 58, 

cand si unde se vor vinde prin licit 

tie öbiectele secbestrate si anume: m 

bile de casa si roehii, pardesiu de 

ma. masina de cusut pretuite in 146 
lei. 

Timisoara, la 7 Mai 1930. 

Neindiscifrabil 
portarel. 

Vasárnap- és ü ünnepnap csak egy 

Temesvárról 945 órakor. Az a 

Buziási 
autóbusz-jára 
Temesvárról indul: Buziásról indul: 
délelőtt 9:45 órakor reggel 7 óra 
délután 4.30 „delután 2 

indul, Buziásról reggel 7 órak 

busz Belváros, tüzérkaszárnyától 
indul. B. P. 



ú tetetetétátéti : 

1. (Junius 3.) Budapest. 9 óra lő: 
rerseny. 11 óra 15: A rendőrség 

rának hangversénye. 5 óra 30: 

jkazenekar hangversenye. 8 óra: 

vonásos szindarabok közvetité- 

tudióból, utána debreceni Kiss 

és cigányzenekarának hangver- 

Pécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 

ene. 3 óra 30: Szórakoztató zene. 

B0: Kienzl Vilmos Bibliás ember 

perájának előadása, utána Gau- 

azz. Breslau. 7 óra: Szórakoz- 

ne. EBerlin. 7 óra 10: Szórakoz- 

ne. 9 óra: Szimfonikus hangver- 

Belgrád. 10 óra 30: Gramofonze- 

óra 30: Nemzeti dalok. 7 óra 30: 

iás ember cimü opera közveti- 

a écsből. 10 óra 15: Szórakoztató 

ukarest. 5 óra 30: A rádiózene- 

ttéka. 8 óra: Szórakoztató zene. 

; A45: Hangverseny. Frankfurt. 7 

Modern dalok. 9 óra 30: Szóra- 
zene. Kattowitz. 7 óra 30: Ope- 

ás közvetitése Varsóból. Lan- 

WUL, 

e. 0 óra: 

igok gyürüje cimü operájának 

a. Leipzig. 7 óra 45: Dalok és 

9.óra 15: Szórakoztató zene. 10 

Tánczene. Prága. S óra. Dalok. 

I4 0: Szimfonikus hangverseny. 10 

Róma. 9 óra: Szim- 

*nhangverseny. Toulouse. 7 óra 

rakoztató zene. 8 óra 15: Da- 

óra 30: Tánczene. Varsó. 7 óra 

közvetitése, utána 

Tánczene. 

H eraelőadás 

ze. 

a. (Junius 4.) Budapest. 9 óra 

imi Tiszti Kaszinó zenekarának 

Irsenye. 12 óra: Gramofonzene. 

: Pertis Jenő és cigányzeneka- 

MNiangversenye. 6 óra 45: Az Ope- 

zenekarának játéka. 8 óra 30: 

ál Árpád és Andersen Felicia 

vének előadói estje. 9 óra 30: 

st Lugossy Lajos tárogató, 

Géza és Pusztai Andor ének- 

ek közremüködésével, utána 

Bécs. 11 óra: Gramofon- 

9 óra 

mmikene. 

óra: Szórakoztató zene. 

rák zene a barokkó és rokokó 

mulőlBreslau. 8 óra 50: Stein Gyula 

Vschauer Frank Schlager cimü 

ékának előadása. Berlin. 8 óra: 

milzhe. 9 óra 30: Szimfonikus hang- 

10 óra 30: Balalajkazenekar 

senye. Belgrád. 10 óra 30: Gra- 

ne. 12 óra 45: Zene. 5 óra 30: 
„284 dalok harmonika kisérettel. 8 

Hmarazene. 9 óra 15: Hangver- 

óra 15: Kávéházi zene. Katto- 

óra 30: Szimfonikus hangver- 

óra 15: Szórakoztató zene. 10 

; Kamarazene. Leipzig. 8 óra 30: 

likus hangverseny. 8 óra 40: 

yula és Warschauer Frank 

r cimü hangjátékának előadá- 
ra. Gramofon-tánczene. Mün- 

óra 50: A Satyr cimü hangjá- 

etitése Leipzigből, utána tánc- 

ága. 7 óra 30: Zamrzla Judas 

elő- ariot cimü operájának 

1altóma. 9 óra: Szimfonikus hang- 

Toulouse. 7 óra 40: Szimfoni- 

ngverseny. 9 óra: Tánczene. 

ás óra 30: Szórakoztató zene. 11 

nczene. 

löszönetnyitvánitás 
szönetet mondunk mindazoknak, 

K felejthetetlen halottunk 

Mereng andrás 
a ozása alkalmával virágadomá- 

Kal és részvétükkel fájdalmunkat 
e Meni igyekeztek. Külön mondunk 

önetei Miklós y Kornél dr. 
a atónak és a villamosvasut alkal: 

inak a temetésen való meg- 
ükért. 

Wagner Richárd A 

A Prochaska Testvérek malomvállalat 
részvénytársasággá alakult át 

A Prochaska Testvérek cég, 
amely a Bánság egyik legrégibb ma- 
lomcége, részvénytársasággá alakult. 
A részvénytársaság neve Prochaska 
Ede Fiai Malommüvek Részvénytársa- 
ság. Az uj részvénytársaság üzemében 
lesz a Mümalom, a nagyszentmiklósi 
és grabáci malmok továbbá a temes- 

vári Bega-malom, valamant a zsom- 
bolyai malom, amely eddig különálló 
részvénytársaság Az alaptőke 

amely teljesen 
be van fizetve. A részvénytársaság el- 
nöke Prochaska Oszkár, 

volt. 
harmincöt millió lei, 

igazgatósági 

tagjai Prochaska Ede, Prochaska La- 
jos, Prochaska Viktor, Wendelaar 

Vilimos, az ameterdami tőzsde elnöke 

és Szakmáry László. Felügyelőbizott- 

ság: Gayer Ede, Baár József dr. és 
Merkler Károly. Az uj részvénytársa- 
ság igazgatóvá kinevezte: Keller 

Ineblieh Bélát, Drexler Bé- 
lát és Grosz fmrét. A Mümalom épü- 
letét és területét az eddigivel szemben 
más rendeltletésre akarják felhasznál- 
ni. A Pesa malomban az üzemet ju- 
nius második felében kezdik meg. 

Györgyöt, 

e- 
Temesvár szabad vámraktárt kap. 

A szabad vámraktárak felállitásáról 
szoló törvényjavaslat már 

előtt van és azt 

szavazzák. 

a kamara 

nemsokára meg 
Temesvár is kap szabad 

és ennek létesitésére 

alakult is 

raktár 

is 

már 

konzorcium, amely a vám- 

koncessziójáért folyamodot. 
Minden remény megvan arra, hogy a 
Koncessziót megkapják szabad 
vámraktárt ebben az esetben a Mü- 
malom épületeiben és telkén 
iöl. Ezekre az 

es a 

állítják 

ingatlanokra a társa- 
epciót is szerzett. 

Németországi áruk elvámolása. Ke- 
"eskedelmi és ipari körökben 

ság márz 

meg- 
döbbenést váltott ki az a hir, hogy a 
sikertelen német-román gazdasági 
tárgyalások után a román pénzügy- 
miniszterium represszália gyanánt a 
német kormány által a román gabo- 
nára életbeléptetett tulmagas vámok- 
kal szemben, a népwet árukra a 
magasabb vámtarifa alkalmazását 
rendelte el. A vámtarifát, amely a 
német árukra a jelenlegi tarifa husz- 
szorosáig emelkedik, junius elsején 

kellett volna életbe léptetni. Tegnap 
azonban távirat érkezett a temesvári 

vámhivatalhoz, 

leg- 

amely szerint a Né- 

ban reménykednek, hogy addigra si- 
kerül a román-német bizottságoknak 
ideiglenes megállapodást létesiteni és 
akkor a legmagasabb vámtarifa al- 

kalmazására nem kerül a sor. 
Kereskedők kongresszusa. Az Erdé- 

lyi és Bánáti Kereskedelmi Testületek 

Szövetsége kongresszusát junius 29- 

tartja. A kongresszusra 

meghivják a pénzügyi és kereskede- 

lemügyi minisztert, valamint azokat a 

képviselőket és szenátorokat, akik a 

kereskedelemmel és iparral vonatko- 

zásban állnak. A kongresszus kimeri- 

tően kiván foglalkozni a kiskereske- 

dők sulyos helyzetével, a hitelkérdés- 

sel, az adózással, a városi illetékek 
ügyével és mindazokkal a sérelmek- 

én Déván 

kel, amelyek a kereskedőtársadalmat 

jelenlegi kétségbeesett helyzetébe jut- 

tatták. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ju- 

nius 2.) Leszámitolóbank 87.3, Keres- 

kedelmi Bank 106.5, Angol-Magyar 

Bank 77.2, Magyar Hitel 69, Pesti Ha- 

zai 181, Drasche - Csáky-Prackfalvi 

6.8, Urikányi 101.5, Rima 70, Salgó 40, 

Általános Kőszén 590, Beoccsini -, Na- 

sici 133, Spodium -, Szikra 258, Ganz- 

Danubius 62.1, Magyar cukor 102, Dél- 

metországból érkező áruk junius tize- cukor 104, Lipták -, Egis 12.5, Nóva 

dikéig bezárólag a jelenlegi alacsony 285, Temesvári Szesz - Temesvári 

vámtarifa mellett vámolhatók el. Ab- Sör - 

A kolozsvári magyar társulat meg- 
kezdi temesvári vendégjátékát 

Temesvár szinházba járó közönsége l meg játékait és a névsor, valamint a 

még most is kellemesen gondol vissza l müsor után itélve a mostani vendég- 
Janovics Jenő dr. kolozsvári 

szinigazgatónak mult évi vendégjáté- 
kára. És éppen ez az oka annak, hogy 

a közönség jóleső érzéssel vette tudo- 

másul, hogy a város ez idén ismét át- 

engedte a városi szinházat hat hétre 

Janovics Jenő dr. 

társulat szemiheton jnnins 7-én 

szintársulatának. A 

játék még nagyobb sikerre számithat, 

mint a tavalyi. 

A társulat magánszereplői közül a 

kiválóbbak: Kondor Ibolya, Poór LAl, 

Marsi Gizi, Betegzh Bébi, Kaszab An- 

na, Szentgyörgyi Mária, Kőszeghy 

Margit, Miklóssy Margit, Benes Ilona, 

zoppán lór anes Ica, ge 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 507, Párisban 1515 

Temesvári magánáriolyamok 1930 junius 3-án reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi éx 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Angol font 817:50, Dollár 16810, Hollandi foriat 6775, Dinár 298, 

Francia fírank 6"61, Olasz lira 8182.50, Cseh korona 499,50, Német márka 40 19, 

O. schilliag 23" 76, Magyar pengő 2042, Svájci frank 32-60, Belga 
frank 23.50 

Terményárak: 
Buza 425-475, tengeri 215-220, korpa 185, árpa 220, napraforgómag 

550, tökmag 700, burgonya 90 száz lei kilónkint. 

Jenő, Tóth Elek, Ihász Aladár, Solti 

György, Mihályfi László, Mészáros 

Béla, Tompa Béla, Selmeczy Mihály, 

Forgács Sándor, Leövey Leó, Réthely 

Ödön, Olasz Lajos, Balázs Samu, Lan- 

tos Béla és Tompa Sándor. Karna- 
gyok: Stefaniedesz József, Török Emil 
és Komjáthy Károly. Rendezők: Ja- 
novics Jenő, Tóth Elek, Forgács Sán- 

és Ihász Aladár. Titkárok: Bér- 
ezy Mihály, Nascu Traján és Tompa 
Sándor. A társulatnak nagy karsze- 
mélyzete, görl- és boycsapata van. Az 
énekes darabokat teljes polgári zene- 
kar kiséri. A társulat saját müszaki 

és segédszemélyzetét, valamint diszle- 
teit is magával hozza. 
A müsoron szerepelnek többek kö- 

zött a következő darabok: Első fele- 
ség, az európai szinpadok leghiresebb 
ujdonsága, amellyel a vendégszerep- 
lést a társulat megkezdi, Ibsen Hen- 
rik: Peer Gynt, Szomory Dezső: Ta- 
kács Alice, Marcel Pagnol: Topáz, Pi- 
randello: IV. Henrik, Herczeg Fe- 
rence: Ocskay brigadéros, Lengyel 
Menyhért és Karinthy Frigyes: Föld- 
nélküli János, Nádas Sándor: Nagy 
cipőben kis fiu, Cana: Fenevad, Ar- 

mand és Gerbidan: Szerelmi ABC, 

Móricz Zsigmond: Légy jó mindhalá- 
lig, Csathó Kálmán: Matyika szinész- 

nő akar lenni, Zsolt Béla: Erzsébetvá- 
ros, Mihályi: Béla, aki huszonhat 

éves. A szinrekerülő operettek között 

szerepelnek: Fruska, Viktória, Arany- 

szőrü bárány, Meluzina, Halványsár- 

ga rózsa, Katicza, Miss Amerika. 

Mindezek a darabok csak az első cik- 

lus müsorán szerepelnek és az utánuk 

következő premierek és reprizek még 
hosszu sort tesznek ki. 

A szinház a helyárakat lényegese 

leszállitotta és a legdrágább hely a 

földszint első sorában százhusz lei 

lesz. A bérlet a rendes helyáraknál 

husz százalékkal olcsóbb, ami azzal az 

előnnyel is jár, hogy a közönség meg- 

szokott helyről nézheti az előadáso- 

kat. Ugy a bérletek, valamint az első 

előadásokra a napi jegyek a szinház- 

nál válthatók. 

dor 

Szinházi müsor: 

Szombaton este 9 órakor: Első fe- 

leség. 

Vasárnap délután 6 órakor: A trón- 

örökös. 

Vasárnap este 9 órakor: Takáts 

Alice. 
Hétfőn délután 6 órakor: Ábris ró- 

zsája. 

Hétfőn este 9 órakor: Szerelmi egy- 

szeregy. 

-Muninti 
7 hilönleges- 

sádeli 
Világmárkák 

csakis 

Sternfeld utóda 

SCHWARTZ GYULA 
üzletében kaphatók. 

Temesvár I., Mercy-u. 2. 

Nem ráta! 
De készpénzért olcsén 
vásárolhat ferfi-, flu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Sku- 

dier-lér 5. sz. a. 
Trenchcoat Lei 1400- 
férfiöltöny 990- 
Kammgarn-öltöny , 1500- 
Gummikabát . 620- 

Csikosnadrág , 395- ; 
Munkásnadrág 105- 
Gyermeköltöny . 170- 
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Apróhirdetések 
m- Egy szó ára három lei, vastaz 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhirdetés 

harminc lei, álláskeresőknek tiz szóig 

husz lei. A hirdetési dij minden egyes 
esetben előre fizetendő. Előfizetőink 

abban a kedvezményben részesülnek, 

hogy az utolsó előfizetési nyugta fel- 

diimentesen közölhetnek egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetést. Diimentes apró- 

hirdetések csak akkor jelenhetnek 

meg a lap legközelebbi számában, ha 

azokat déli tizenkét óráig be- 

küldik. A későbben behozott hirdeté- 

sek csak a reákövetkező napon jelen- 

mutatása ellenében havonkint egyszer 

nek meg. Az este hat óráig be- 

hozott dijazott apróhirdetések, más- 

nap reggel már megjelennek, az este 

hat óra után beküldött apróhirde- 

tések másnap csak tizenöt százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis eb. 

ben az esetben a legolcsóbb apróhir- 

detés harmincöt lei. e 

Alkalmazás 
Épületlakatos 

vasmunkára felvétetik. IV., Rózsa-u. 18. 
(1786) 

Perfekt manikürözőnő 

junius hó lö-re állást nyerhet a Köz- 

ponti Fürdő (Baile Centrale)-ben. Ér- 

deklődök jelentkezzenek a Fürdő-igaz- 

gatóság irodájában. (1794) 

Mindenes 

szakácsnét azonnali belépésre keresek. 

Cim a kiadóban (1760) 

Felvesz 

a Ferdinánd-kávéház ügyes takaritó- 

nőt, kavé főzőnőt és pincér tanulót. 

a777) 

Kifutófiu 

a Helicon nyomdában felvétetik. (1806) 

Ügyes fényképészsegédek 

azonnali alkalmazást nyernek Róth, 

Lloydsor 3. sz. (1808) 

Gyermekleányt 
azonnali belépésre felveszünk. Gyakor- 
lottak előnyben. Cim a kiadóban. (1810) 

Allást keres 

Házmesteri állást 
keres özv. asszony nagy fiával. IV., 
Ormos-utca 14. Házmesterné. (1787) 

Felső ipariskolát 
végzett fiatalember alkalmazást keres 
esetleg csak szakrajzolónak. Cimeket 
„Szerény? jeligére a kiadóba kérek. 

(17853) 

Adás-vélel 
Perzsaszőnyegek 

gyürü és nyakék brilliánsokkal eladó. 

III., Holló-u. 19. (Str. Odobescu.) (1734) 

nonn 

Butorokat 
legolcsóbban kaphat 

R. Winklernél 
Komplett keményfa, hálószobákat 10.000 
leiért, ugymint egyes butordarabokat is 
II. Buziási-ut 12. sz., 2-es villamos 
végállomásánál. A TURUL cipőgyárral 
szemben. 

.............. 

Felelős kiadó: 

Házhely 

III, Str. Gladban 55.000 leiért eladó. 

Érdeklődni IV., Arany János-u. 10. 
ajtó 14. (1767) 

Bérház 

három 1 szobás lakással mellékhelyi- 

ségekkel, nagy gyümölcskerttel jutá- 
nyosan eladó. Megtekinthető napon- 

ta délutáni órákban. V., Vársor 32. 

Ugyanott szoba-konyha kiadó. 
a 

Megvételre keresek 

egy jó könnyü kerékpárat. III., Ki- 

rály-utca 50. Asztalos mühely. (Í793) 

aso) 

Eljöttem a kertészhez, 

VÁRNAY ELEMER dr. 

A szerelem mindani legyőz 
A Déli Hirlap regénye. Irta: Berkó Károly 

- 354. folytatás - 

Zsuzsánna hirtelen vissza akart for 

dulni, hogy a férfi elől az üvegházba 

meneküljön, azonban már késő volt. 
- Istenem, - gondolta magában - 

hát lehetséges ez? Nem látomány? 
Nem képzelődés? 

A férfiban, aki a jázminlugasból fe- 
léje jött, Madaras-Kőváry Tibor bárót 
ismerte föl. 

Annak az arca is olyan halvány, ép- 

pen olyan fakó volt, akár az övé. 

- Bocsásson meg, Lajtorjay kisasz- 

szony, - mondotta remegő hangon a 
báró - bocsásson meg, nem akartam 
önt megijeszteni. Bizonyára nem gon- 
dolt arra, hogy engem itten talál. 

Zsuzsánna halk hangon mondta: 

- Valóban nem gondolhattam vol- 

na, hogy önnel itt találkozom, báró ur. 

hogy virágot 

rendeljek. 

Itt elpirult és megakadt. A világ 

minden kincséért nem mondotta volna 

ki, hogy a virágot vőlegénye számára 
akarta megrendelni. 

Aztán folytatta szavait: 

- Virágot rendelni jöttem, de mert 

maga a kertesz nincsen idehaza, a 

segédje pedig el van foglalva sürgős 

munkával, gondoltam, hogy megnézem 

magamnak a kertészetet, amig a ker- 

tész hazatér. 

- A kertész, - jegyezte meg a bá- 

ró - két nap óta a házigazdám. Van 

neki egy bájos kis villája, amelyben 

két nap óta lakom és mert nem szere- 

tek a tengerparton a sok ember között 

Kószálni, megkértem, hogy napjaimat 

itt a virágok közöti tölthessem. 

a fejét és A leány lesütötte alig 

hallhatóan suttogta: 

- A véletlen tehát ismét összehozott 
minket. 

A báró 

föl a fejét. 

- Nem a véletlen, Zsuzsánna! Nem! 

Hiába küldte vissza a leveleimet, én 

szilárdan föltettem magamban, hogy 

találkozom magával és ha ezzel a ta- 

lálkozással utjaink el is válnak örök- 

re, de tartozunk egymásnak magyará- 

zattal. 

Zsuzsánna könyörgően emelte tekin- 
tetét a báróra. Ez a néma kérelem azt 

fejezte ki, hogy ne folytassa a szavait. 

Az esdeklés azonban hiábavaló volt, 

a báró csak tovább beszélt. 

- Kutattam maga után, sokáig és 

minden eredmény nélkül. Végre meg- 

tudtam, hogy menyasszony lett. És ak- 

kor azt is sikerült megtudnom, hogy 

itt tartózkodik. És eljöttem utána, 
hogy még egyszer beszéljek, mielőtt 

egy másik férfinek lesz a felesége. 

Hosszu szünet támadt. Mindkettőnek 

a lelkében végigviharzott a multjuk. 

Akaratlanul is visszaidézték emlékeze- 

tükbe megismerkedésüket és minden 

szót, ami azóta köztük esett. 

A báró volt az, aki ujra megszólalt: 

- Igen, megtudtam, Zsuzsánna, hogy 

maga Hegyi doktornak lett a meny- 
asszonya. Vagy talán a felesége már? 
Ez a kérdés ijedten, kétségbeesetten 

hangzott. 

Lajtorjay Apor Zsuzsánna a kérdés- 
re megadta a választ. 

- Nem, nem vagyok még a felesége. 
Hegyi doktor tanulmányuton volt ed- 

dig Spanyolországban, hol- 

nap tér vissza. 

A báró ismét kérdezett. 

kemény tekintettel vetette 

azonban 

- És mondja, Zsuzsánna, boldog? 
Olyan boldog, amilyen boldognak én 
akartam magát látni? 
A leány nem nézett a báró szemébe. 

Elforditotta tőle a tekintetét. De azért 
a válasszal nem maradt adós. 
- Jó emberek közé kerültem, kik 

szeretnek engem. Nekem, akinek sen- 
kije nem volt, otthont nyujtottak és 
végtelen gyengédséggel viseltettek 
mindig irányomban. És amikor Hegyi 
doktor megkérte a kezemet, igent 
mondtam, mert azt gondoltam magam- 
ban, hogy talán jobb adni boldogsá- 
got, mint kapni. Feltettem magamban, 
hogy becsületes felesége leszek annak 
a férfiunak, aki igazi szeretettel vesz 
körül engem. 

Mikor ezt kimondta, ugy érezte, 
hogy visszatért minden ere je. És most 
már szembe mert nézni a báróval. 
- Miért tette ezt velem, Zsuzsánna? 

Miért hagyott el második talalkozá- 
sunk után ugy, hogy egyetlen szóval 
sem tudósitott, hogy miért cselekszi 
ezt? Semmi hatalom nem lett volna 
képes arra, hogy magáról engem el- 
téritsen. El voltam rá határozva, hogy 
a feleségemtől elválok és magát ve- 
szem nőül. Hiszen meg is mondtam ezt 
magának. De magában bizonyára föl- 
ébredt megboldogult atyjának intel- 
me, aki azt mondotta, hogy más nő 
boldogsága árán magának nem szabad 
boldognak lennie. Tudja meg, Zsu- 
zsánna, hogy most már teljesen sza- 
bad vagyok és a kötelék, amely en- 
gem a feleségemhez kapcsolt, nem lé- 
tezik többé, szétszakadt. 
Zsuzsánna rémülten nézett a báróra, 

aki égő tekintettel viszonozta a nézé- 
sét. 

- Hogyan, Tibor, maga mégis el- 
vált? 

- Nem. nem váltam el. 
A feleségem, aki a tragikus eset óta, 
amely a kis fiamat elragadta tőlem, a 
fővárosba ment és ott nagy lábon élt, 

Zsuzsánna, 

egy tenniszjáték álkalmával erősen 

meghült, tüdőgyulladást kapott és 
meghalt. Ha maga várt volna, látja, 
nem kellett volna egy másik nőnek a 
boldogságát - ha az ugyan boldogság 

volt - rombadöntenie és tiszta öntvu- 

dattal, minden lelkiismereti furdalás 

nélkül, hogy egy másik asszonyt ki- 

forgatott jogaiból, a feleségem lehe- 

tett volna. 

Zsuzsánna szive Madaras-Kőváry 
Tibor báró szavaira hevesen kezdett 

dobogni. 
Alig hallhatóan és 

kérdezte: 

- Hogyan, báró ur, az ön felesége 

szinte dadogva 

nem él már? 

- Igen, meghalt. Halálának a hire 

Skóciában ért engem, ahol éppen ak- 

koriban utaztam. Azonnal hazatértem 

és ujból megkezdtem a kutatást maga 

után. Elhiheti, hogy lázasan kerestem, 

mert hiszen most már semmi sem ál- 
lott boldogságunk utjában. Nem volt 

semmi akadály. Meg akartam magá- 

nak mutatni, hogy most már szaba- 

don rendelkezem magammal és meg 
akartam magának mondani azt is, 

nogy most már a feleségem lehet anél- 

kül, hogy egy másik asszonytól, aki- 

hez a sors erőszakolt engem, el kelljen 

válnom, amit maga éppen olyan bün- 

nek tekintett, mint néhai édesatyja, 

akinek skrupulusai nélkül már réges- 

rég boldogok lehettünk volna. Nagy 

lanel kutattam maga után, hogy 
areremeke voseagyvrkozoyoouoos2 
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karját a karomba öltsem és a 
vezessem. 
Lajtorjay Apor Zsuzsán 

elé meredve hallgatta a báró 
Kezét a mellére szoritotta és u, 

te, hogy a szive majd kiugrik, 
Az arca egymásután változo 

ben. Az egyik pillanatban 
csepp vér kivonult onnan es 
olyan fehér lett, akár a fal, a 
pillanatban meg ugy érezte, hog 
den csepp vére a szivéből az 
tódul. A halványság után eg 
egő pir öntötte el ezt a bájos . 
Aztán fölemelte a jobb ke 

olyan mozdulatot tett vele, mini 
lami veszedelmet akarna maga 
háritani. Mintha a kisértést 
elhesegetni. 

A báró azonban nem figyel 
arcán végbemenő változást, s 
nek ijedt mozdulatát nem ve 
hanem rendületlenül folytatta s 
- Mikor aztán végre meg 

azt, hogy hol tartózkodik, akk mui 
kellett tudnom azt a reám nézve D0M 
netes dolgot is, hogy maga má 
szabad. Most aztán előállott az 
zet, amely miatt annak idején a 
édesatyja elválasztott minket, 
éppen forditva áll most a helyz 

vagyok szabad és maga jegyes i 
másiknak. És önkéntelenül arra 
doltam, hogy maga, aki yepédil 
hajthatatlan akaratát és jellemel M a 

költe, majd nem akar az enyé ém tezun 
nehogy fel kelljen bontania az e : 
zését, aga inkább lemond a boldea M 
ról, ugy gondoltam, semhogy v 
nyének fájdalmat okozzon. 

(Folyt. köv.1 

Jó állapotban 
lévő kisebb házi fagylaltgépet " I! 

sek megvételre méltányos áron,ili 

fagylaltgépet Erzsébetváros Tehilhij 
utca 8. szám alatt veszik át. 

Lakás 
Lakás g 

utcai szoba, konyha azonnal ee 
IV., Csillag-utca 39. jál ér 

Két szobas 
lakás vizvezetékkel és villanyvilág Iinm 

nyet es 1 

ielens 

13 Te 

sal azonnalra kiadó. III., Tirol- " mei 
srsz.. m sa 

Szoba, konyha élel 
éléskamra julius 1-re kiadó. I , 

Et 
] ja am) 

sor 9. sz. 

Keresek 

augusztus 1-re 3-4 szobás mode! 

kást,. cselédezobával, lehetőleg 4 

városban. Klein Vilmos örökösel 

lefon 106. A ul 

Modern lakás 

első emeleti, 4 szoba alkov, augus 

1.re kiadó. IV., Hunyadi-ut 15. Bő l 

bet a házmesternél. 

Különféle 
Olcsó cipőjavitá 

Talpalások elpusztithatlan 

anyagból. Férfi cipőtalpalás sarol I 

160 lei. Női talp és sarok 110 lei 
55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. Özv. a, 
sze Emilné. ÍV, Bem-u. 9. ! 

sokat átvesz belvárosi megbiz 

Varga Jenő, Tetüesialt B. 

S e a 

aili 

Tyarmak-ayard 
6iő évesek számára. O 
Si. Traian 84. szám. Tan 

felügyelet! Kitünő ellá 

Szobatársnőnek 
szolid nő teljes ellátással 

Részvénytársaságnál, Timis 


